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Réformes institutionnelles) sur "La dénonciation 

par la CGSP des faits commis aux casernes 

d’Etterbeek" (55014434C) 

29 - Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De brief van de ACOD 

waarin politiegeweld in de kazernes van Etterbeek 

aangeklaagd wordt" (55014434C) 

29 

    
- Khalil Aouasti à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La protection des 

lanceurs d'alerte au sein de la police" 

(55014488C) 

29 - Khalil Aouasti aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De bescherming van 

klokkenluiders bij de politie" (55014488C) 

29 

    
- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La lettre du 

syndicat de police CGSP contre la violence de la 

police pendant une manifestation" (55014492C) 

30 - Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De brief van de 

politievakbond ACOD tegen het geweld van de 

politie tijdens een betoging" (55014492C) 

30 

Orateurs: Julie Chanson, Khalil Aouasti, 

Bert Moyaers, Annelies Verlinden, ministre 

de l'Intérieur, des Réformes institutionnelles et 

du Renouveau démocratique 

 Sprekers: Julie Chanson, Khalil Aouasti, 

Bert Moyaers, Annelies Verlinden, minister 

van Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 

Hervormingen en Democratische vernieuwing 

 

    
Questions jointes de 33 Samengevoegde vragen van 33 



 24/02/2021 CRABV 55 COM 390 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

vi 

    
- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La manifestation 

'Reclaim the Night'" (55014391C) 

33 - Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De Reclaim the Night-

betoging" (55014391C) 

33 

    
- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La manifestation 

'Reclaim the Night'" (55014437C) 

33 - Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De Reclaim the Night-

betoging" (55014437C) 

33 

Orateurs: Julie Chanson, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Julie Chanson, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Questions jointes de 34 Samengevoegde vragen van 34 
    
- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La critique de la 

politique sécuritaire par deux chefs de corps de 

Bruxelles" (55014393C) 

34 - Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De kritiek van twee 

Brusselse korpschefs op het veiligheidsbeleid" 

(55014393C) 

34 

    
- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La critique de la 

politique sécuritaire par des chefs de corps 

bruxellois" (55014432C) 

34 - Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De kritiek van Brusselse 

korpschefs op het veiligheidsbeleid" (55014432C) 

34 

Orateurs: Julie Chanson, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Julie Chanson, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Questions jointes de 35 Samengevoegde vragen van 35 
    
- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le harcèlement 

sexiste de rue" (55014374C) 

35 - Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Straatintimidatie" 

(55014374C) 

35 

    
- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le harcèlement 

sexiste dans l’espace public" (55014436C) 

35 - Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Straatintimidatie" 

(55014436C) 

35 

Orateurs: Sophie Rohonyi, Julie Chanson, 

Annelies Verlinden, ministre de l'Intérieur, 

des Réformes institutionnelles et du 

Renouveau démocratique 

 Sprekers: Sophie Rohonyi, Julie Chanson, 

Annelies Verlinden, minister van 

Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 

Hervormingen en Democratische vernieuwing 

 

    
Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La poursuite de fugitifs en période de covid" 

(55014463C) 

37 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het opsporen van 

voortvluchtige criminelen tijdens de 

coronaperiode" (55014463C) 

37 

Orateurs: Daniel Senesael, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Daniel Senesael, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La conduite sous l'influence de gaz hilarant" 

(55014464C) 

38 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Rijden onder invloed van 

lachgas" (55014464C) 

38 
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Orateurs: Daniel Senesael, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Daniel Senesael, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 
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COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, 
DE LA SÉCURITÉ, DE LA 

MIGRATION ET DES MATIÈRES 
ADMINISTRATIVES 

COMMISSIE VOOR 
BINNENLANDSE ZAKEN, 

VEILIGHEID, MIGRATIE EN 
BESTUURSZAKEN 

 

du 

 

MERCREDI 24 FÉVRIER 2021 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 24 FEBRUARI 2021 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 56 par M. Ortwin Depoortere, président. 

 

 

Suite à un problème technique, certains titres de 

questions ne sont pas traduits. 

. 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.56 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 

Depoortere. 

 

Ten gevolge van een technisch probleem zijn 

sommige opschriften van vragen niet vertaald. 

 

01 Question de Kattrin Jadin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le SCTA" (55013359C) 

 

01 Vraag van Kattrin Jadin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De CDDV" (55013359C) 

 

01.01  Kattrin Jadin (MR): Tous les services 

fédéraux ont recours au Service central de 

traduction allemande (SCTA), sous votre tutelle. 

Malheureusement, un certain arriéré y est constaté, 

de sorte que de nombreux textes législatifs ne sont 

pas disponibles en allemand. Face à la masse des 

demandes de la part des différents SPF, un 

renforcement de l'équipe des traducteurs me paraît 

nécessaire, ou une optimalisation des traducteurs 

disponibles.  

 

01.01  Kattrin Jadin (MR): Alle federale diensten 

doen een beroep op de Centrale dienst voor Duitse 

vertaling (CDDV), die onder uw toezicht staat. De 

dienst heeft helaas een zekere achterstand 

opgelopen, zodat veel wetteksten niet beschikbaar 

zijn in het Duits. Het lijkt me noodzakelijk dat het 

team van vertalers uitgebreid wordt of dat de 

beschikbare vertalers beter ingezet worden, gelet 

op de enorme vraag vanuit de verschillende FOD's.  

 

Que pouvez-vous nous dire quant à la charge de 

travail de ce service? Comment s'organise la 

collaboration avec les SPF? Un renforcement 

d'effectifs est-il prévu? 

 

Hoe hoog is de werklast van de CDDV? Hoe 

verloopt de samenwerking met de FOD's? Zal de 

dienst meer personeel krijgen? 

 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le site web du SCTA permet la consultation 

immédiate de la traduction allemande de normes 

fédérales, équivalant à 77 220 pages A4. Le SCTA 

est chargé de la traduction allemande des lois. 

Lorsqu'il traduit des textes réglementaires d'autres 

SPF et institutions fédérales, c'est sur base de 

conventions conclues avec ces départements, qui 

restent responsables de la traduction et doivent 

dégager les moyens à cet effet. Ils peuvent faire 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Op de 

website van de CDDV kan de Duitse vertaling van 

federale normen rechtstreeks geraadpleegd 

worden. Het gaat over 77.220 A4-pagina's. De 

CDDV is belast met de Duitse vertaling van de 

wetten. Als de dienst regelgevende teksten van 

andere FOD's of federale instellingen vertaalt, 

gebeurt dat op basis van overeenkomsten met die 

departementen, die verantwoordelijk blijven voor de 

vertaling en daarvoor de nodige middelen moeten 
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appel au SCTA contre rétribution ou assurer eux-

mêmes les traductions.  

 

Je vous invite à me poser sous forme écrite votre 

question sur la charge de travail.  

 

Presque tous les SPF et institutions fédérales ont 

conclu une convention. Le SCTA établit une 

traduction des arrêtés royaux et ministériels et les 

publie au Moniteur, en exécution des listes d'arrêtés 

à traduire en fonction de l'intérêt qu'ils présentent 

pour les habitants de la région de langue allemande 

et en accordant la priorité aux textes principaux. Les 

listes sont arrêtées par le ministre compétent, sur 

avis du gouvernement de la Communauté 

germanophone.  

 

Au 1er janvier 2021, le SCTA comptait 28 agents 

(21,75 ETP). Au 1er janvier 2020, ils étaient 

27 agents (20 ETP).  

 

uittrekken. Zij kunnen tegen betaling een beroep 

doen op de CDDV of zelf voor de vertaling zorgen. 

 

Ik verzoek u om uw vraag over de werklast 

schriftelijk te stellen. 

 

Bijna alle FOD's en federale instellingen hebben 

een overeenkomst met de CDDV. De CDDV 

vertaalt de koninklijke en ministeriële besluiten en 

publiceert ze in het Staatsblad. Dat gebeurt op basis 

van de lijsten van de te vertalen besluiten, 

gerangschikt volgens het belang ervan voor de 

inwoners van het Duitse taalgebied. De 

belangrijkste teksten krijgen voorrang. De bevoegde 

minister stelt de lijsten op, na advies van de 

regering van de Duitstalige Gemeenschap. 

 

Op 1 januari 2021 telde de CDDV 28 ambtenaren 

(21,75 vte's). Op 1 januari 2020 waren dat er 27 

(20 vte's).  

 

Le recrutement de traducteurs de niveau B est en 

préparation. Le SCTA utilise un outil performant de 

reconnaissance de texte pour ses traductions qui a 

permis de doubler en dix ans la production par ETP. 

En 2020, il a acquis une mise à jour couplée à un 

logiciel de traduction automatique intelligente qui est 

en cours d'implantation. Ceci permettra 

d'augmenter la productivité de 15 %.  

 

De werving van vertalers van niveau B wordt 

voorbereid. De CDDV gebruikt voor zijn vertalingen 

een performant tekstherkenningsinstrument, 

waardoor de productie per vte in tien jaar tijd 

verdubbeld kon worden. In 2020 kreeg het een 

update gekoppeld aan software voor een 

automatische intelligente vertaling die momenteel 

uitgerold wordt. Daardoor zal de productiviteit met 

15 % stijgen.  

 

01.03  Kattrin Jadin (MR): Je salue ces efforts 

considérables. Les demandes ne concernent pas 

que les textes législatifs mais aussi des procédures 

ou des formulaires. Le SCTA doit répondre à 

nombre de tâches. Comment renforcer sa capacité 

en collaboration avec la Communauté 

germanophone qui y est favorable? 

 

01.03  Kattrin Jadin (MR): Ik kan die aanzienlijke 

inspanningen alleen maar toejuichen. De verzoeken 

hebben niet alleen betrekking op wetgevingsteksten 

maar ook op procedures en formulieren. De CDDV 

moet diverse taken uitvoeren. Hoe kan de capaciteit 

van die dienst uitgebreid worden in samenwerking 

met de Duitstalige Gemeenschap, die er 

voorstander van is? 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Kattrin Jadin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L’acquisition d'un terrain pour un bâtiment 

de police commun" (55013362C) 

 

02 Vraag van Kattrin Jadin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aankoop van een terrein 

voor de bouw van een gemeenschappelijk 

politiegebouw" (55013362C) 

 

02.01  Kattrin Jadin (MR): La zone 

pluricommunale de police Weser-Goehl et la police 

fédérale souhaitent construire un bâtiment pour 

abriter des services de police fédérale et locale. 

Des réunions ont eu lieu avec la Régie des 

Bâtiments, le SPF Intérieur, la Ville d'Eupen et des 

responsables communaux. Le terrain trouvé exige 

de procéder par expropriation. Le Comité 

d'acquisition a été chargé de la préparer. C'est une 

première en Belgique. 

02.01  Kattrin Jadin (MR): De meergemeentezone 

Weser-Goehl en de federale politie zouden graag 

een gebouw optrekken om er de diensten van de 

federale en de lokale politie te huisvesten. Daartoe 

werden er vergaderingen belegd met de Regie der 

Gebouwen, de FOD Binnenlandse Zaken, de stad 

Eupen en de gemeentelijke verantwoordelijken. Om 

het geschikt bevonden terrein te verwerven moeten 

er onteigeningen plaatsvinden. Het Federaal 

Aankoopcomité werd met de voorbereiding van die 
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Êtes-vous compétente pour l'octroi d'un arrêté 

d'expropriation pour la zone de police 

pluricommunale? Dans la négative, qui l'est? Des 

échanges ont-ils eu lieu avec le Comité d'acquisition 

et la Régie des Bâtiments?  

 

procedure belast. Dat gebeurt in België voor het 

eerst.  

 

Bent u bevoegd voor het nemen van een 

onteigeningsbesluit voor de meergemeentezone? 

Zo niet, wie dan wel? Vinden er gesprekken met het 

Federaal Aankoopcomité en de Regie der 

Gebouwen plaats?  

 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Mon collègue en charge de la Régie des Bâtiments 

peut répondre à vos questions. L'expropriation en 

vue de disposer d'un terrain est une étape critique 

pour la poursuite du projet.  

 

Les parties prenantes travaillent sur l'étude de 

faisabilité pour déterminer l'esquisse du projet, qui 

sera soumise aux autorités en vue d'obtenir les 

permis. Ensuite, un cahier des charges finalisé 

pourra être soumis au Conseil des ministres pour 

validation et le marché pourra être publié afin de 

passer à la phase d'exécution des travaux.  

 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Mijn 

collega die belast is met de Regie der Gebouwen 

kan op uw vragen antwoorden. Een onteigening om 

over een terrein te kunnen beschikken is een 

kritieke stap voor de voortgang van het project.  

 

De stakeholders buigen zich over de 

haalbaarheidsstudie om de contouren te bepalen 

van het project dat aan de overheden voorgelegd 

zal worden om de vergunning te verkrijgen. 

Vervolgens zal men een afgerond bestek ter 

goedkeuring aan de ministerraad kunnen 

voorleggen, de overheidsopdracht kunnen 

publiceren en zo tot de fase van de uitvoering van 

de werkzaamheden kunnen overgaan.  

 

02.03  Kattrin Jadin (MR): Je connais bien ce 

dossier. Si le SPF Intérieur pouvait s'avérer 

compétent pour procéder à l'expropriation, cela 

nous faciliterait la tâche. Je n'ai pas reçu de 

réponse à ma question.  

 

02.03  Kattrin Jadin (MR): Ik ken dit dossier goed. 

Als de FOD Binnenlandse Zaken bevoegd zou 

blijken om tot de onteigening over te gaan, zou dat 

de zaken voor ons gemakkelijker maken. Ik heb 

geen antwoord gekregen op mijn vraag.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Kattrin Jadin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le regroupement de zones de secours" 

(55013364C) 

 

03 Vraag van Kattrin Jadin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De hergroepering van 

hulpverleningszones" (55013364C) 

 

03.01 Kattrin Jadin (MR): La réforme des zones 

de secours a divisé les provinces en plusieurs 

zones. Dans certaines zones, les services de 

secours se sont bien intégrés dans le nouveau 

régime. D'autres recherchent encore la structure 

optimale. 

 

Les redécoupages sont-ils possibles pour améliorer 

le service au citoyen? Si oui, sur quelle base légale 

cela se ferait-il? Quelles seraient les démarches à 

suivre? 

 

03.01  Kattrin Jadin (MR): Bij de hervorming van 

de hulpverleningszones zijn de provincies 

opgedeeld in verschillende zones. In bepaalde 

zones hebben de hulpdiensten zich goed 

geïntegreerd in de nieuwe regeling. Andere zones 

zijn nog op zoek naar de optimale structuur. 

 

Is het mogelijk om zones nog anders af te bakenen 

om de dienstverlening aan de bevolking te 

verbeteren? Zo ja, op welke wettelijke grondslag 

zou dat gebeuren? Wat zouden de te ondernemen 

stappen zijn? 

 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La loi du 15 mai 2007 sur la sécurité civile prévoit 

une délimitation des zones par arrêté royal, sur 

proposition du Comité consultatif provincial des 

zones. Les communes et province réunies donnent 

donc un avis au Roi sur ce découpage. 

 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De wet 

van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid 

voorziet in een afbakening van de zones bij 

koninklijk besluit, op voorstel van het provinciale 

raadgevende comité van de zones. De gemeenten 

en provincie geven dus samen een advies aan de 

Koning voor die afbakening. 



 24/02/2021 CRABV 55 COM 390 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

4 

 

Une augmentation du nombre de zones de secours 

ne correspond pas à l'esprit de la réforme, dont 

l'augmentation d'échelle était une des lignes de 

force. Le Parlement a exprimé la même vision. 

 

Une révision des zones n'augmentant pas le 

nombre fixé par l'arrêté royal du 2 février 2009 

relève du Comité consultatif provincial composé de 

tous les bourgmestres de la province. 

 

 

Een verhoging van het aantal hulpverleningszones 

strookt niet met de geest van de hervorming, 

waarvan de schaalvergroting juist een van de 

krachtlijnen was. Het Parlement had dezelfde visie. 

 

Een herziening van de zones, waarbij het bij 

koninklijk besluit van 2 februari 2009 vastgelegde 

aantal niet verhoogt, valt onder de bevoegdheid van 

het provinciale raadgevende comité dat 

samengesteld is uit alle burgemeesters van de 

provincie. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Les faits de viol en Belgique" (55013573C) 

 

04 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Verkrachtingen in België" 

(55013573C) 

 

04.01  Daniel Senesael (PS): En 2020, un sondage 

d'Amnesty International révélait que près d'un Belge 

sur deux a subi au moins une forme de violences 

sexuelles, les femmes et les jeunes étant 

surreprésentés et, également, que 53 % des 

affaires sont classées sans suite. Une étude 

réalisée en 2019 sur le traitement judiciaire de 

dossiers de viol soulignait les difficultés d'identifier 

les auteurs. La presse évoquait récemment une 

augmentation des viols rapportés au sein des 

Centres de Prise en charge des Violences 

Sexuelles (CPVS) de Bruxelles, Liège et Gand 

entre avril et août 2020.  

 

 

 

De quels moyens la police dispose-t-elle pour 

identifier les auteurs? Sur quelles avancées en la 

matière travaillez-vous? La secrétaire d'État pour 

l'Égalité des genres a annoncé la création de 

nouveaux CPVS à Charleroi, Anvers et Louvain. 

Des initiatives relatives à la collaboration entre les 

CPVS et les services de police sont-elles 

envisagées?  

 

04.01  Daniel Senesael (PS): In 2020 bleek uit een 

enquête van Amnesty International dat bijna een 

Belg op twee minstens een keer het slachtoffer 

geworden is van een vorm van seksueel geweld, 

waarbij vrouwen en jongeren oververtegenwoordigd 

zijn. De enquête wees ook uit dat 53 % van de 

dossiers geseponeerd wordt. In een onderzoek uit 

2019 over de gerechtelijke afhandeling van 

verkrachtingsdossiers werd er gewezen op de 

problemen om de daders te identificeren. Recent 

had de pers het over een stijging van het aantal 

verkrachtingen die in de periode van april tot 

augustus 2020 bij de Zorgcentra na Seksueel 

Geweld (ZSG) van Brussel, Luik en Gent gemeld 

werden.  

 

Over welke middelen beschikt de politie om de 

daders te identificeren? Hoe probeert u in dat 

verband vooruitgang te boeken? De 

staatssecretaris voor Gendergelijkheid heeft 

aangekondigd dat er in Charleroi, Antwerpen en 

Leuven nieuwe ZSG's opgericht zullen worden. 

Worden er initiatieven overwogen op het stuk van 

de samenwerking tussen de ZSG's en de 

politiediensten?  

 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Votre première question relève du volet judiciaire. 

La problématique du viol demeure préoccupante et 

il est opportun d'évoquer les Family Justice Centers 

dont l'objectif est l'approche interdisciplinaire des 

victimes et des faits.  

 

 

Il faut d'abord éviter la victimisation secondaire et 

rétablir la confiance des victimes dans leur 

environnement. La manière dont elles sont traitées 

contribuera à de meilleurs constats vu qu'elles se 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Uw 

eerste vraag betreft de gerechtelijke aspecten. De 

problematiek van verkrachtingen blijft zorgwekkend 

en het is dan ook gepast om te herinneren aan het 

bestaan van de Family Justice Centers, die ernaar 

streven om de slachtoffers en de feiten op een 

interdisciplinaire manier te benaderen.  

 

Vooreerst komt het erop aan de secundaire 

victimisatie te voorkomen en het vertrouwen van de 

slachtoffers in hun omgeving te herstellen. Indien zij 

op de goede manier behandeld worden, zal dat tot 
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sentiront plus enclines à partager avec la police ce 

qu'elles ont vécu. L'objectif est de mieux identifier 

les auteurs de ces faits.  

 

 

 

Des formations fonctionnelles ont été développées 

au sein de la police pour former des inspecteurs 

spécialisés qui travailleront dans les centres. Des 

moyens financiers sont également prévus pour les 

auditions par vidéo. 

 

betere processen-verbaal leiden, aangezien ze 

meer geneigd zullen zijn om de politie te vertellen 

wat ze meegemaakt hebben. De doelstelling is om 

de daders van die feiten beter te kunnen 

identificeren.  

 

Er werden bij de politie functionele opleidingen 

ontwikkeld om gespecialiseerde inspecteurs op te 

leiden, die in de centra actief zullen zijn. Er worden 

ook financiële middelen uitgetrokken voor 

videoverhoren.  

 

Des efforts sont également déployés pour 

coordonner la composante policière dans les 

centres et former des personnes de référence, 

maillon important de la concertation avec le 

parquet. En vue de l'élaboration d'un modèle pour 

les centres, une recherche financée par le 

gouvernement flamand est menée par le centre 

d'expertise Resilient People de la haute école 

UC Leuven-Limburg et par Idea Consult. 

 

L'extension de ces centres n'est pas de mon ressort 

exclusif mais ils produisent de bons résultats et ces 

options sont envisageables. 

 

Er worden ook inspanningen geleverd om de 

politiecomponent in de centra te coördineren en 

referentiepersonen op te leiden, een belangrijke 

schakel in het overleg met het parket. Met het oog 

op de ontwikkeling van een model voor de centra 

financiert de Vlaamse regering een onderzoek dat 

uitgevoerd wordt door het expertisecentrum 

Resilient People van de hogeschool UC Leuven-

Limburg en Idea Consult. 

 

Ik ben niet alleen bevoegd voor de uitbreiding van 

deze centra maar ze leveren goede resultaten en 

die opties behoren tot de mogelijkheden. 

 

04.03  Daniel Senesael (PS): Il faut souligner les 

efforts fournis. Cette question reste sensible, 

particulièrement en cette période de covid. Je vous 

invite donc à les poursuivre. Pour ce qui est du volet 

judiciaire, je m'adresserai au ministre concerné. 

 

04.03  Daniel Senesael (PS): Ik wil ook op de 

geleverde inspanningen wijzen. Het blijft een 

gevoelige kwestie, vooral tijdens deze COVID-19-

periode. Ik roep u dan ook op ze voort te zetten. 

Wat het gerechtelijk luik betreft, zal ik me tot de 

bevoegde minister wenden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Kattrin Jadin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La lutte contre les faux tests PCR" 

(55014032C) 

 

05 Vraag van Kattrin Jadin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De strijd tegen valse PCR-

tests" (55014032C) 

 

05.01  Kattrin Jadin (MR): Europol a lancé une 

alerte concernant la hausse des faux certificats de 

tests PCR négatifs. Il s’avère très difficile de repérer 

les faux, d’autant plus qu’il n’y a pas de document 

officiel uniformisé.  

 

 

A-t-on déjà arrêté des vendeurs de faux certificats 

en Belgique? Comment lutter contre ce 

phénomène?  

 

05.01  Kattrin Jadin (MR): Europol waarschuwt 

voor de toename van het aantal valse negatieve 

PCR-testuitslagen. Het blijkt erg moeilijk te zijn om 

valse testcertificaten van de echte te 

onderscheiden, temeer daar er geen officieel, 

gestandaardiseerd document bestaat. 

 

Heeft men in België al verkopers van valse 

certificaten aangehouden? Hoe kunnen we dit 

verschijnsel tegengaan? 

 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Personne n’a été arrêté à ce jour pour avoir vendu 

de faux résultats de test PCR ni pour avoir rendu de 

faux certificats.  

 

Mes services, conscients du problème des 

certificats contrefaits, suivent de près cette 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Tot op 

heden werd er niemand aangehouden wegens het 

verkopen van valse PCR-testresultaten of het 

verstrekken van valse certificaten. 

 

Mijn diensten zijn zich bewust van het probleem van 

de vervalste certificaten en volgen de situatie op de 
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question. Ils sont en contact avec la Santé publique 

pour examiner la possibilité d’uniformiser les 

certificats.  

 

voet. Ze staan in contact met het departement 

Volksgezondheid om te bekijken of er met 

gestandaardiseerde certificaten gewerkt kan 

worden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Bert Moyaers à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La lutte contre le crime organisé dans le 

Limbourg" (55014097C) 

 

06 Vraag van Bert Moyaers aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De strijd tegen de 

georganiseerde misdaad in Limburg" 

(55014097C) 

 

06.01 Bert Moyaers (sp.a): Avec le ministre de la 

Justice, la ministre souhaite réinscrire la lutte contre 

la criminalité organisée, en particulier la criminalité 

liée à la drogue, parmi ses priorités. Depuis des 

années, le Limbourg joue un rôle précurseur en 

matière des dossiers de criminalité internationale à 

grande échelle et de développement de nouvelles 

technologies d'investigation. Cependant, la province 

est confrontée à des organisations criminelles 

disposant de ressources financières bien plus 

importantes que les autorités chargées de les 

combattre.  

 

La ministre peut-elle confirmer ce problème et a-t-

elle déjà réagi aux demandes de capacité 

supplémentaire? Peut-elle commenter les chiffres 

pertinents? Quelles initiatives prévoit-elle à cet 

égard? Selon quel calendrier? 

 

06.01  Bert Moyaers (sp.a): De minister wil samen 

met de minister van Justitie de strijd tegen de 

georganiseerde misdaad, in het bijzonder de 

drugscriminaliteit, opnieuw hoog op de agenda 

plaatsen. Limburg neemt al jaren het voortouw in de 

behandeling van grootschalige internationale 

misdaaddossiers en in de ontwikkeling van nieuwe 

onderzoekstechnologieën. De provincie wordt 

echter geconfronteerd met criminele organisaties 

die over veel meer financiële middelen beschikken 

dan de overheden die hen moeten aanpakken.  

 

 

Kan de minister dit probleem bevestigen en heeft ze 

al gereageerd op de noodkreten voor extra 

capaciteit? Kan ze de relevante cijfers toelichten? 

Wat zijn haar geplande initiatieven ter zake? 

Volgens welke timing?  

 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Une lutte efficace contre la criminalité 

organisée n'est possible que dans le cadre d'une 

approche intégrée et globale, c'est-à-dire une 

coopération fructueuse entre la police locale et la 

police fédérale, notamment en ce qui concerne 

l'échange d'informations et la répartition des tâches, 

le tout conformément aux principes de gouvernance 

renforcée et sur la base d'une véritable concertation 

entre les autorités concernées. Dans le Limbourg, 

les leviers sont en place pour détecter et 

démanteler la criminalité organisée et à grande 

échelle. 

 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Een efficiënte aanpak van de georganiseerde 

criminaliteit is enkel mogelijk mits een 

geïntegreerde en integrale aanpak, met dus een 

goede samenwerking tussen de lokale en de 

federale politie, onder meer inzake informatie-

uitwisseling en onderlinge taakafspraken, alles 

volgens de principes van versterkt bestuur en op 

basis van een degelijk overleg tussen de betrokken 

overheden. In Limburg zijn de hefbomen aanwezig 

om de georganiseerde en grootschalige criminaliteit 

te detecteren en te ontmantelen.  

 

Dans les services de police locale, un 

agrandissement d'échelle a déjà été réalisé. Je 

soutiens cette démarche. Je souhaite également 

revoir ce que l'on appelle la norme KUL pour 

l'ensemble du territoire, afin de vérifier si des 

moyens supplémentaires sont nécessaires dans le 

Limbourg.  

 

Le cadre du personnel de la Police judiciaire 

fédérale (PJF) a été fixé en 2014. Récemment, 

dans le cadre de deux cycles de mobilité, 450 offres 

d'emploi ont été publiées pour la PJF, et la PJF du 

Bij de lokale politiediensten is al gewerkt aan 

schaalvergroting. Dat steun ik. Ook wil ik de 

zogenaamde KUL-norm voor het hele grondgebied 

herbekijken om na te gaan of extra middelen in 

Limburg nodig zijn.  

 

 

 

De personeelsformatie bij de Federale Gerechtelijke 

Politie (FGP) werd in 2014 vastgelegd. Recent 

werden tijdens twee mobiliteitsrondes voor de FGP 

450 vacatures gepubliceerd, wat ook de FGP 
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Limbourg en bénéficie également. Pour ce qui est 

de l'avenir, je me baserai sur le plan stratégique du 

directeur général de la PJF, qui contient plusieurs 

propositions d'investissement dans du personnel 

spécialisé et dans des moyens matériels. Le 

directeur coordinateur administratif du Limbourg 

apporte également sa pierre à l'édifice, entre autres 

en promouvant la gouvernance renforcée. À ce 

propos, ma visite d'hier au centre d'expertise et 

d'information d'arrondissement (ARIEC) du 

Limbourg a été très constructive, vu les possibilités 

que ce centre offre aux pouvoirs locaux. Je 

souhaite renforcer cet aspect. Toutes ces mesures 

soutiennent la lutte contre la criminalité organisée, 

qui doit encore être davantage renforcée. Le plan 

national de sécurité, qui entrera en vigueur en 2022, 

sera également un levier important. 

 

Limburg ten goede komt. Voor de toekomst zal ik 

me laten leiden door het strategisch plan van de 

directeur-generaal van de FGP, dat verschillende 

voorstellen bevat om te investeren in 

gespecialiseerd personeel en materiële middelen. 

De bestuurlijke directeur-coördinator van Limburg 

draagt ook zijn steentje bij, onder meer door het 

versterkt bestuur te bevorderen. In dat verband was 

mijn bezoek gisteren aan het Arrondissementeel 

Informatie- en Expertisecentrum (ARIEC) in 

Limburg zeer constructief, gezien de mogelijkheden 

hiervan voor de lokale besturen. Ik wil dit 

versterken. Dit alles ondersteunt de strijd tegen de 

georganiseerde criminaliteit die verder moet worden 

opgevoerd. Het nationaal veiligheidsplan, dat in 

werking zal treden in 2022, zal ook een belangrijke 

hefboom zijn.  

 

06.03  Bert Moyaers (sp.a): Il ressort de la réponse 

de la ministre qu'elle partage mes préoccupations. 

Une approche intégrée et intégrale est absolument 

nécessaire et je pense que davantage de zones de 

police devraient fusionner.  

 

06.03  Bert Moyaers (sp.a): Uit haar antwoord blijkt 

dat de minister mijn bezorgdheden deelt. Een 

geïntegreerde en integrale aanpak is absoluut nodig 

en ik denk dat meer politiezones moeten 

fusioneren.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Questions jointes de 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La réalisation 

d'une analyse du phénomène de 

cybercriminalité" (55014116C) 

- Christophe Bombled à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

Federal Computer Crime Unit" (55014336C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La Federal 

Computer Crime Unit" (55014435C) 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La pénurie de 

personnel à la FCCU" (55014447C) 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De opmaak van een 

fenomeenanalyse rond cybercrime" (55014116C) 

- Christophe Bombled aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De Federal Computer Crime 

Unit" (55014336C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De Federal Computer Crime 

Unit" (55014435C) 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De tekorten bij de FCCU" 

(55014447C) 

 

07.01  Bert Moyaers (sp.a): Une analyse du 

phénomène de la cybercriminalité est-elle en cours? 

L'effectif du service chargé de la réaliser est-il 

suffisant? Quelles sont les compétences de la 

ministre en matière de lutte contre la 

cybercriminalité? Est-elle prête à coopérer avec son 

collègue des Finances?  

 

La cybercriminalité est malheureusement 

omniprésente dans notre société. Alors que cette 

forme de criminalité atteint des proportions 

inégalées, les autorités fédérales manquent 

cruellement d'enquêteurs spécialisés. À la Federal 

Computer Crime Unit (FCCU), à peine 26 des 

07.01  Bert Moyaers (sp.a): Is er een 

fenomeenanalyse van cybercriminaliteit bezig? Is de 

dienst die dat moet doen voldoende bemand? Wat 

zijn de bevoegdheden van de minister in de strijd 

tegen cybercriminaliteit? Wil de minister ook 

samenwerken met de minister van Financiën?  

 

 

Cybercriminaliteit valt helaas niet meer weg te 

denken uit onze maatschappij. Terwijl die vorm van 

criminaliteit piekt als nooit tevoren, kampt de 

federale overheid met een nijpend tekort aan 

gespecialiseerde speurders. Bij de Federale 

Computer Crime Unit (FCCU) zijn maar 26 van de 



 24/02/2021 CRABV 55 COM 390 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

8 

44 postes sont pourvus et cette pénurie est 

chronique. La police fédérale signale que des 

enquêteurs spécialisés en cybercriminalité font 

aussi défaut dans les unités locales de la FCCU. 

Cette situation est due au fait que les spécialistes 

en informatique sont convoités sur le marché de 

l'emploi et ils doivent, en outre, choisir entre le 

statut de policier ou de civil.  

 

44 plaatsen ingevuld en dat is een chronisch 

probleem. De federale politie zegt dat er ook 

regionale units van de FCCU met een gebrek aan 

cyberspeurders kampen. Dat heeft te maken met 

het feit dat ICT'ers gegeerd zijn op de arbeidsmarkt 

en ook moeten kiezen tussen een politie- of een 

burgerstatuut.  

 

Confirmez-vous que la situation au sein de 

certaines RCCU est aussi précaire que celle à la 

FCCU? La perspective d'une campagne de 

recrutement est réjouissante, mais le cadre a été 

renforcé de trois unités seulement au cours des 

trois dernières années. Qu'est-ce qui permet 

d'espérer un effort de recrutement plus fructueux? 

Les informaticiens ne sont généralement pas très 

chauds pour un poste dans la fonction publique. Un 

relèvement des barèmes est-il envisageable? 

Serait-ce une solution pour attirer temporairement 

des informaticiens issus de la vie civile? 

 

Klopt het dat de situatie in een aantal regionale 

CCU's even prangend is als bij het FCCU? Het is 

goed dat er een rekruteringscampagne komt, maar 

de laatste drie jaar is het kader met maar drie 

eenheden versterkt. Waarom zou het dan nu beter 

gaan? ICT'ers hebben niet veel interesse in een 

functie bij een openbaar bestuur. Is een hogere 

loonschaal een optie? Is het een oplossing om 

tijdelijk ICT'ers uit het burgerleven in te schakelen?  

 

07.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): La police doit 

devenir un employeur attrayant pour éviter la fuite 

du personnel qualifié. Que ferez-vous pour accroître 

l’attrait des fonctions et des postes et garantir le 

maintien des agents qualifiés au sein de la 

Computer Crime Unit? Va-ton recruter du personnel 

spécialisé pour pallier le manque d’effectifs?  

 

07.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): De politie 

moet een aantrekkelijke werkgever worden om te 

vermijden dat er gekwalificeerd personeel vertrekt. 

Wat zult u doen om de aantrekkelijkheid van taken 

en functies te verhogen en om ervoor te zorgen dat 

gekwalificeerde agenten bij de Computer Crime 

Unit blijven? Zal er gespecialiseerd personeel 

aangeworven worden om het personeelstekort aan 

te vullen?  

 

07.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Une analyse du phénomène de la 

cybercriminalité a été réalisée en 2019. À l'époque, 

elle était essentiellement axée sur les faux en 

informatique, la fraude, le piratage et le sabotage. 

Une nouvelle analyse du phénomène de la fraude 

informatique a été effectuée en 2020, cette fois 

centrée sur l'escroquerie avec ou sans internet, 

l'accent étant donc plutôt mis sur les infractions 

patrimoniales. 

 

Depuis 2018, la FCCU rédige chaque année un 

rapport à l'intention des magistrats de référence en 

matière de cybercriminalité et des services de 

police. 

 

La plupart des analyses stratégiques nationales 

relatives à des phénomènes de criminalité, parmi 

lesquels ceux liés à la cybercriminalité, sont 

réalisées par la direction centrale de la lutte contre 

la criminalité grave et organisée, la DJSOC. 

D'autres directions disposent également d'analystes 

stratégiques, tant à la police judiciaire qu'à la police 

administrative. Même si elle est en effet confrontée 

à une pénurie d'analystes stratégiques, la direction 

centrale DJSOC a toujours été en mesure de fournir 

07.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

2019 werd een fenomeenanalyse gemaakt van 

cybercriminaliteit. Het ging toen over 

informaticavalsheid, bedrog, hacking en sabotage. 

In 2020 werd een bijkomende fenomeenanalyse 

uitgevoerd over informaticabedrog, maar nu rond 

oplichting met of zonder internet, dus eerder als 

vermogensmisdrijf. 

 

 

 

De FCCU levert sinds 2018 jaarlijks een rapport af 

voor de referentiemagistraten cybercrime en voor 

de politiediensten. 

 

 

De centrale directie van de bestrijding van de zware 

en georganiseerde criminaliteit, DJSOC, voert de 

meeste nationale strategische analyses uit van 

criminaliteitsfenomenen, waaronder cybercrime. Er 

zijn ook andere directies die beschikken over 

strategische analisten, zowel bij de gerechtelijke als 

bij de bestuurlijke politie. Er is inderdaad een tekort 

aan strategische analisten bij de centrale directie 

DJSOC, al heeft dat de directie niet verhinderd alle 

strategische analyses af te leveren. Er lopen vier 
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les analyses stratégiques requises. Lorsque les 

quatre personnes en cours de recrutement auront 

été engagées, quatorze postes sur quinze seront 

pourvus. 

 

La lutte contre la cybercriminalité relève 

essentiellement des compétences du ministre de la 

Justice, même si le premier ministre, les ministres 

de l'Économie et des Finances et moi-même 

assumons également des compétences liées à 

cette matière. Pour ma part, je suis plus 

particulièrement responsable du personnel. 

 

aanwervingen en dan zullen er veertien van de 

vijftien plaatsen ingevuld zijn.  

 

 

 

De bestrijding van cybercriminaliteit is vooral een 

bevoegdheid van de minister van Justitie, maar ook 

de premier, de ministers van Economie, Financiën 

en ikzelf dragen bevoegdheden die met die strijd te 

maken hebben. Ik ben in het bijzonder 

verantwoordelijk voor het personeel.  

 

(En français) La capacité prévue de 44 employés 

n'a effectivement pas été atteinte depuis plusieurs 

années. Pour faire face à la cybercriminalité dans le 

futur, une tendance positive est déjà perceptible: de 

23 à 28 employés en 2020. En 2021, la FCCU a 

déjà accueilli trois nouveaux collègues, qui seront 

bientôt rejoints par quatre autres. À côté de la 

FCCU, les Regional Computer Crime Units (RCCU) 

et la section Internet Referral Unit (IRU) de la 

DJSOC luttent également contre la criminalité en 

ligne. Des zones de police locale fournissent 

également des efforts. Certains RCCU manquent 

de capacités. 

 

(Frans) De vooropgestelde capaciteit van 

44 werknemers werd inderdaad al verschillende 

jaren niet bereikt. Om de cybercriminaliteit in de 

toekomst het hoofd te kunnen bieden is er nu al een 

positieve trend merkbaar: een stijging van 23 naar 

28 werknemers in 2020. In 2021 mocht de FCCU al 

drie nieuwe collega's verwelkomen, die binnenkort 

het gezelschap zullen krijgen van nog vier anderen. 

Naast de FCCU gaan ook de Regional Computer 

Crime Units (RCCU's) en de Internet Referral Unit 

(IRU) van de DJSOC de strijd aan met de 

internetcriminaliteit. Ook politiezones leveren 

inspanningen. Sommige RCCU's hebben 

onvoldoende capaciteit. 

 

(En néerlandais) La stratégie de la Direction 

générale des Affaires juridiques 3.0 (DGJ 3.0) a 

prévu le recrutement de 125 spécialistes IT dont 

certains se concentreront sur la cybercriminalité. 

Des mesures ont également été prises afin 

d'engager du personnel administratif CALog ayant 

un profil spécialisé IT. Durant les deux dernières 

phases de mobilité, 450 postes ont été créés. 

L'accent a été mis sur le recrutement de profils 

spécialisés. 

 

(Nederlands) In de strategie van de Directie-

Generaal Juridische Zaken 3.0 (DGJ 3.0) is 

voorzien in de aanwerving van 125 IT-specialisten, 

van wie een aantal zich zal toeleggen op 

cybercrime. Er zijn ook stappen gezet om 

administratieve CALog-personeelsleden met 

gespecialiseerde IT-profielen aan te werven. In de 

laatste twee mobiliteitsfasen werden 450 plaatsen 

opengesteld. De nadruk werd gelegd op de 

aanwerving van gespecialiseerde profielen. 

 

07.04  Bert Moyaers (sp.a): Je me demande si la 

police locale est suffisamment au courant de 

l'analyse du phénomène réalisée en 2019 parce 

qu'elle insiste pour qu'une telle analyse soit 

effectuée. Il faudrait peut-être également analyser 

les phénomènes de phishing et de whaling.  

 

Je salue l'existence de pointdecontact.belgique.be 

mais il existe aujourd'hui beaucoup trop de points 

de contact pour les signalements de sorte que l'on 

se tourne trop peu vers pointdecontact.belgique.be. 

Il serait positif de lancer une campagne. Les 

escroqueries sont légion et les citoyens se voient 

ainsi malheureusement dépouillés de sommes 

importantes. 

 

07.04  Bert Moyaers (sp.a): Ik vraag me af of de 

lokale politie voldoende op de hoogte is van de 

fenomeenanalyse uit 2019, want ze dringen erop 

aan dat er een gebeurt. Misschien moeten ook de 

fenomenen phishing en whaling worden 

geanalyseerd.  

 

Het is goed dat het meldpunt.belgie.be bestaat, 

maar er zijn vandaag veel te veel meldpunten 

waardoor het meldpunt.belgie.be te weinig 

meldingen binnenkrijgt. Een campagne zou goed 

zijn. Er zijn immers heel veel oplichtingszaken en 

mensen raken er helaas veel geld mee kwijt.  

 

07.05  Christophe Bombled (MR): Le personnel a 

besoin de davantage de clarté concernant les rôles 

respectifs de la FCCU et des RCCU. 

07.05  Christophe Bombled (MR): Het personeel 

moet meer duidelijkheid krijgen over de respectieve 

rol van de FCCU en de RCCU's. 
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de Bert Moyaers à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Les économies progressives à la police 

fédérale" (55014117C) 

 

08 Vraag van Bert Moyaers aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De geleidelijke besparing 

bij de federale politie" (55014117C) 

 

08.01 Bert Moyaers (sp.a): En 2004, des mesures 

d'économie progressive ont été appliquées au sein 

de la police. Celles-ci ont été accélérées lors de la 

crise financière de 2008. Plus spécifiquement pour 

la police fédérale, il s'agit d'une économie linéaire 

annuelle. À combien les économies réalisées 

depuis 2004 s'élèvent-elles? 

 

08.01  Bert Moyaers (sp.a): In 2004 werd een 

geleidelijke besparing doorgevoerd bij de politie. Die 

werd versneld tijdens de financiële crisis in 2008. 

Specifiek voor de federale politie gaat het om een 

jaarlijkse lineaire besparing. Hoeveel is bespaard 

sinds 2004? 

 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les dernières années, le budget de la 

police fédérale et du fonctionnement intégré a fait 

l'objet d'économies dans presque toutes les 

divisions organiques, sauf en ce qui concerne les 

dotations destinées aux zones de police locale. 

Pour la période 2004-2021, il s'agit d'un montant de 

190 millions d'euros. Ces économies à caractère 

linéaire ou non-linéaire variaient d'année en année 

pendant ladite période. En plus, des mesures ont 

été imposées à la police fédérale, telles la non-

indexation, le blocage administratif et d'autres 

interventions ayant un impact structurel. Une partie 

des économies a été compensée par des 

augmentations des crédits, structurelles ou non, 

accordés en général pour des missions 

supplémentaires.  

 

Globalement, le budget de la police fédérale pour la 

période entre 2004 et 2021 a peiné à suivre 

l'évolution du niveau général des prix, pour ne pas 

parler du niveau de bien-être, qui s'exprime par 

l'évolution du PIB. Depuis 2004, il existe également 

une différence de traitement entre la police fédérale 

et la police locale qui, elle, voit ses dotations moins 

réduites par des économies. En raison de ce 

déséquilibre, le fonctionnement intégré de la police 

a de plus en plus été mis sous pression. Vu le sous-

financement structurel de la police fédérale, 

pendant l'actuelle législature des crédits 

supplémentaires de 50, 70, 90 et 100 millions 

d'euros seront progressivement libérés dans le 

courant des années 2021-2024, soit 690 millions 

d'euros au total. Cette injection budgétaire 

compensera largement l'économie globale linéaire 

limitée de 0,89 % et viendra s'ajouter au 

mécanisme d'indexation normal.  

 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Op het budget van de federale politie en de 

geïntegreerde werking is de laatste jaren bespaard 

in bijna alle organisatieafdelingen, behalve op de 

dotaties aan de lokale politiezones. Het gaat om 

190 miljoen euro voor 2004-2021. Deze 

besparingen waren al dan niet lineair en varieerden 

in de afgelopen jaren. Daarnaast kreeg de federale 

politie maatregelen opgelegd als de niet-indexering, 

administratieve blokkering en andere ingrepen met 

een structurele impact. Een deel van de 

besparingen werd gecompenseerd door 

verhogingen van de kredieten, al dan niet 

structureel, meestal voor bijkomende opdrachten.  

 

 

 

 

Algemeen heeft het budget van de federale politie 

tussen 2004 en 2021 net geen gelijke tred kunnen 

houden met het algemene prijspeil, laat staan met 

het welvaartspeil, uitgedrukt in de evolutie van het 

bbp. Sinds 2004 is er ook een verschil in 

behandeling tussen de federale politie en de lokale 

politie op wiens dotaties minder wordt bespaard. 

Door die scheeftrekking is de geïntegreerde 

werking van de politie steeds meer onder druk 

gekomen. Gezien de structurele onderfinanciering 

van de federale politie wordt in deze regeerperiode 

progressief een bijkomend krediet uitgetrokken van 

50, 70, 90 en 100 miljoen euro in de jaren 2021-

2024, hetzij in totaal 690 miljoen euro. Die 

begrotingsinjectie zal de beperkte globale lineaire 

besparing van 0,89 % ruimschoots compenseren en 

komt boven op het normale 

indexeringsmechanisme. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Questions jointes de 

- Kattrin Jadin à Annelies Verlinden (Intérieur et 

09 Samengevoegde vragen van 

- Kattrin Jadin aan Annelies Verlinden 
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Réformes institutionnelles) sur "La proposition 

du commissaire général de la police fédérale" 

(55014134C) 

- Christophe Bombled à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

recours au personnel CALog pour effectuer des 

contrôles frontaliers" (55014200C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le projet de 

confier le contrôle des frontières à l’aéroport à du 

personnel CALog" (55014322C) 

- Hervé Rigot à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le recours au 

personnel CALog pour les contrôles aux 

frontières" (55014491C) 

- Sigrid Goethals à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le personnel 

CALog dans le cadre des contrôles frontaliers" 

(55014493C) 

 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het voorstel van de 

commissaris-generaal van de federale politie" 

(55014134C) 

- Christophe Bombled aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het inzetten van CALog-

personeel bij grenscontroles" (55014200C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het plan om CALog-

personeel te belasten met de grenscontroles op 

de luchthaven" (55014322C) 

- Hervé Rigot aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het inzetten van CALog-

personeel voor grenscontroles" (55014491C) 

- Sigrid Goethals aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het CALog-personeel bij 

grenscontroles" (55014493C) 

 

09.01  Kattrin Jadin (MR): Le commissaire général 

de la police fédérale envisage d'employer du 

personnel CALog pour des contrôles frontaliers 

aéroportuaires, libérant ainsi les policiers pour 

d'autres tâches. Voilà un moyen de lutte contre le 

manque de personnel. Il souhaiterait aussi engager 

plus de civils pour des postes déterminés sans 

suivre la formation de l'École de police. 

 

 

Que pouvez-vous nous dire sur cette proposition? 

Le redéploiement du personnel CALog n'affecterait-

il pas ses devoirs initiaux? Un recrutement plus 

large en termes de carrière civile serait-il envisagé? 

 

09.01  Kattrin Jadin (MR): De commissaris-

generaal van de federale politie wil CALog-

personeel inzetten voor de grenscontroles in de 

luchthavens, zodat de politieagenten andere taken 

zouden kunnen uitvoeren. Dat is een oplossing om 

het personeelstekort te ondervangen. Hij zou ook 

meer burgerpersoneel willen recruiten voor 

bepaalde betrekkingen zonder dat ze de opleiding 

aan de politieschool moeten volgen. 

 

Wat kunt u ons zeggen over dat voorstel? Zou de 

uitvoering van de eigenlijke taken van het CALog-

personeel niet in het gedrang komen door dat plan? 

Zou er meer burgerpersoneel aangeworven 

worden?  

 

09.02  Christophe Bombled (MR): Quelle est votre 

position sur le fait que des CALog puissent contrôler 

les aéroports? Une concertation avec les syndicats 

a-t-elle eu lieu? Si oui, qu'en ressort-il? La 

législation permet-elle de confier le contrôle 

d'identité à du personnel CALog? Si non, 

déposerez-vous un projet de loi pour la modifier? 

Quelles sont les mesures envisagées pour 

améliorer le recrutement et augmenter l'attractivité 

de la fonction de policier, surtout en Flandre où les 

recrues diminuent? 

 

09.02  Christophe Bombled (MR): Hoe staat u 

tegenover de inzet van CALog-personeel voor de 

controles in de luchthavens? Werd dat besproken 

met de vakbonden? Zo ja, wat kwam er uit dat 

overleg naar voren? Is het wettelijk toegestaan om 

CALog-personeel identiteitscontroles te laten 

uitvoeren? Zo niet, zult u een wetsontwerp indienen 

om de wetgeving te wijzigen? Welke maatregelen 

zullen er genomen worden om de recruitment te 

verbeteren en de aantrekkelijkheid van het beroep 

van politieagent te verhogen, vooral in Vlaanderen, 

waar de instroom daalt?  

 

09.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Que pensez-

vous de cette idée? En cas de réalisation du projet, 

comment envisager la formation et le recrutement 

du personnel CALog? 

 

09.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Wat vindt u 

van dat idee van de commissaris-generaal? Mocht 

dat plan uitgevoerd worden, welke consequenties 

heeft dat dan voor de opleiding en de aanwerving 

van CALog-personeel?  

 

09.04  Sigrid Goethals (N-VA): En ce qui concerne 09.04  Sigrid Goethals (N-VA): Wat het 
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les membres du personnel civil (CALog): comment 

faudrait-il adapter leur statut pour qu'ils puissent 

également être affectés à ces contrôles? Cette 

mission n'empiéterait-elle pas sur leurs tâches 

existantes? Combien de membres du personnel 

CALog pourraient-ils y être affectés? Ce nombre 

suffirait-il pour combler le manque d'effectifs actuel 

pour les contrôles frontaliers? 

 

burgerpersoneel (CALog) betreft: hoe moet hun 

statuut worden aangepast om de controles mee te 

kunnen uitvoeren? Kan dat naast de bestaande 

taken? Hoeveel CALog-personeelsleden kunnen 

worden ingezet? Volstaat dat aantal om de huidige 

tekorten in te vullen bij de grenscontroles? 

 

09.05  Hervé Rigot (PS): Les membres du cadre 

administratif et logistique (CALog) ne sont pas des 

policiers, mais des personnels civils, comme 

l'indiquent les procédures de sélection et leurs 

formations. Cette proposition du commissaire 

général est donc problématique.  

 

Quelle est votre position par rapport à cette mise à 

disposition des CALog dans le cadre de ces 

missions? Si vous y donnez suite, quelles 

modifications législatives envisagez-vous à l'égard 

du personnel? Le fait de leur confier des missions 

de police doit aller de pair avec une reconnaissance 

salariale ou de nouvelles procédures de sélection. 

Quelles mesures prendrez-vous pour résoudre les 

difficultés à recruter des policiers néerlandophones 

ou pour améliorer les compétences linguistiques 

des policiers, à la base du problème? 

 

09.05  Hervé Rigot (PS): De leden van het 

administratief en logistiek kader (CALog) zijn geen 

politieambtenaren maar burgerpersoneel, zoals 

blijkt uit de selectieprocedures en hun opleidingen. 

Dit voorstel van de commissaris-generaal is 

derhalve problematisch.  

 

Wat denkt u van de terbeschikkingstelling van 

CALog-personeelsleden voor die opdrachten? Als u 

erop ingaat, hoe zult u de wetgeving met betrekking 

tot die personeelsleden dan aanpassen? Als men 

ze politietaken toevertrouwt, moet men ook als 

teken van erkenning hun wedde verhogen of 

nieuwe selectieprocedures invoeren. Welke 

maatregelen zult u nemen om de moeilijkheden bij 

de werving van Nederlandstalige politieagenten aan 

te pakken of om de taalvaardigheid van de 

politieambtenaren, die aan de basis van het 

probleem ligt, te verbeteren? 

 

(En français) Le recours à des membres du CALog 

constitue l'une des pistes, qui fait l'objet d'une étude 

approfondie de faisabilité et d'opportunité au sein de 

la DG de la police administrative. L'implication des 

syndicats et l'examen de considérations telles que 

le processus de recrutement auront lieu en temps 

voulu. Un débat plus large quant à l'élargissement 

des compétences du CALog n'est pas à l'ordre du 

jour. 

 

(Frans) Eén van de pistes bestaat erin een beroep 

te doen op CALog-personeel. De algemene directie 

van de bestuurlijke politie bestudeert grondig de 

haalbaarheid en opportuniteit van die optie. Te 

gepasten tijde zullen de vakbonden bij het dossier 

betrokken worden en zullen de praktische 

modaliteiten bestudeerd worden, onder meer inzake 

het aanwervingsproces. Een breder debat over de 

uitbreiding van de bevoegdheden van het CALog-

personeel is niet aan de orde. 

 

09.06  Kattrin Jadin (MR): La dernière phrase de 

votre réponse me rassure. 

 

Quant à votre premier élément de réponse, 

j'entends qu'il s'agit d'une situation exceptionnelle 

qui ne devrait pas se généraliser, y compris pour le 

secteur de contrôle envisagé au sein des aéroports 

et en particulier à Zaventem.  

 

09.06  Kattrin Jadin (MR): De laatste zin van uw 

antwoord stelt me gerust. 

 

Uit het begin van uw antwoord maak ik op dat dit 

een uitzonderlijke situatie is, die niet algemeen zou 

worden. Hetzelfde geldt voor de controle op de 

luchthavens en in het bijzonder op Zaventem.  

 

09.07  Christophe Bombled (MR): Il s'agit donc 

d'une éventualité face à un problème ponctuel. Des 

missions supplémentaires pourraient être 

accordées au CALog. Je n'en disconviens pas mais 

dans un cadre négocié avec les syndicats. Je note 

qu'il pourrait y avoir une modification de la 

législation.  

 

09.07  Christophe Bombled (MR): Het gaat dus 

over een mogelijke oplossing voor een specifiek 

knelpunt. Ik zal niet ontkennen dat het CALog-

personeel meer opdrachten zou kunnen krijgen, 

maar dan binnen een kader waarover er met de 

vakbonden onderhandeld werd. Ik neem er akte van 

dat er eventueel een wetswijziging doorgevoerd 

moet worden.  
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09.08  Hervé Rigot (PS): Nous sommes rassurés 

sur la concertation avec les syndicats et la prise en 

compte de l'intérêt général.  

 

09.08  Hervé Rigot (PS): We zijn gerustgesteld wat 

het overleg met de vakbonden en de inachtneming 

van het algemeen belang betreft.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Sigrid Goethals à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La campagne de recrutement pour la LPA 

BRUNAT" (55014220C) 

 

10 Vraag van Sigrid Goethals aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanwervingscampagne 

voor LPA BRUNAT" (55014220C) 

 

10.01  Sigrid Goethals (N-VA): La DGA a lancé 

une campagne de recrutement pour la police 

aéroportuaire BRUNAT. À peine trois candidats se 

sont présentés pour les cent postes disponibles.  

 

 

La ministre pourrait-elle fournir de plus amples 

explications sur cette campagne? Quelles sont les 

raisons de ce manque d'intérêt? 

 

10.01  Sigrid Goethals (N-VA): De DGA heeft een 

aanwervingscampagne opgestart voor de 

luchthavenpolitie BRUNAT. Voor de 

100 beschikbare plaatsen boden zich slechts 

3 kandidaten aan.  

 

Kan de minister meer uitleg geven over de 

campagne? Waaraan is de lage interesse te wijten?  

 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le service Recrutement et Sélection 

de la police fédérale multiplie les initiatives pour 

attirer des candidats policiers néerlandophones, 

telles que les journées de contact dans les écoles 

de police auxquelles 920 personnes ont participé. 

Une nouvelle journée aura lieu le 3 avril. Des 

sessions d'information pour 250 personnes sont 

organisées toutes les deux semaines.  

 

Le 20 mars se tiendra une journée portes ouvertes 

virtuelle au cours de laquelle les différents services 

de la police fédérale seront présentés. Tout au long 

de l'année, des campagnes de recrutement 

couplées au projet de stratégie d'image et axées 

sur les candidats néerlandophones sont également 

organisées par l'entremise des médias. Citons, par 

ailleurs, les campagnes numériques dans les gares, 

les stations de métro et des spots radio. 

 

Grâce au nouveau concept de recrutement, les 

candidats peuvent directement opter pour la police 

aéroportuaire, laquelle sera spécialement mise en 

évidence. Brussels Airport Company a promis la 

construction à long terme d'un nouveau bâtiment 

adapté pour accueillir la police aéroportuaire, 

accroissant de la sorte l'attractivité du lieu de travail. 

En attendant, la majorité des services de la police 

aéroportuaire est centralisée dans le satellite, 

l'ancien terminal rénové en 2011. 

 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De dienst Rekrutering en Selectie van de federale 

politie neemt tal van initiatieven om 

Nederlandstalige politiemensen aan te trekken, 

zoals de contactdagen in de politiescholen, waaraan 

920 mensen hebben deelgenomen. Op 3 april volgt 

een nieuwe dag. Om de 2 weken worden 

informatiesessies voor 250 mensen georganiseerd.  

 

 

Op 20 maart is er een virtuele opendeurdag waar 

kennis kan worden gemaakt met de verschillende 

diensten van de federale politie. Gespreid over het 

hele jaar zijn er via de mediakanalen ook 

wervingscampagnes die aan het employer-

branding-project zijn gekoppeld en die gericht zijn 

op Nederlandstalige kandidaten. Daarnaast zijn er 

digitale campagnes in de trein- en metrostations en 

radiospots. 

 

Met het nieuwe rekruteringsconcept kunnen 

kandidaten rechtstreeks kiezen voor de 

luchthavenpolitie, die extra in de kijker zal worden 

gezet. Brussels Airport Company heeft op lange 

termijn een nieuw aangepast gebouw beloofd voor 

de luchthavenpolitie, wat de aantrekkelijkheid van 

de werkplek vergroot. In afwachting worden de 

meeste diensten van de luchthavenpolitie 

gecentraliseerd in de satelliet, de voormalige 

terminal die in 2011 is gerenoveerd. 

 

10.03  Sigrid Goethals (N-VA): On n’aime pas ce 

qu’on ne connaît pas. L'image de la police 

aéroportuaire est un peu tristounette et il faudrait la 

changer. 

 

10.03  Sigrid Goethals (N-VA): Onbekend is 

onbemind. De luchtvaartpolitie heeft een beetje een 

saai imago, dat moet veranderen. 

 

Pour rendre une fonction plus attrayante, il faut Het oprikken van de aantrekkelijkheid van een job 
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toujours prévoir plus de moyens. On pourrait 

instaurer des primes spécifiques pour la police 

aéronautique. Je me réjouis de la perspective d'un 

nouveau bâtiment. Cela augmentera l'attractivité de 

la fonction. Il convient également de revoir les 

procédures de recrutement par trop lourdes. 

 

gaat altijd samen met meer middelen. Er zouden 

specifieke premies voor de luchtvaartpolitie kunnen 

komen. Ik ben blij dat er nieuw gebouw komt. Dat 

zal de aantrekkelijkheid opkrikken. Ook het logge 

rekruteringsmodel moet worden aangepakt. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions nos 55014171C de 

M. Demon et 55014193C de M. Metsu sont 

transformées en questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vragen nrs. 55014171C van de 

heer Demon en 55014193C van de heer Metsu zijn 

omgezet in schriftelijke vragen. 

 

11 Question de Christophe Bombled à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le rapatriement de policiers fédéraux de 

Dinant vers Namur" (55014199C) 

 

11 Vraag van Christophe Bombled aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De verhuizing van de 

federale politieambtenaren van Dinant naar 

Namen" (55014199C) 

 

11.01  Christophe Bombled (MR): La police 

fédérale a plusieurs sièges décentrés. Lors de la 

fusion des arrondissements judiciaires de Namur et 

Dinant, les deux sites ont été justifiés par les 

chiffres de la criminalité. Le maintien de la section 

"crime" à Dinant se justifiait également par le 

caractère rural de certaines zones.  

 

 

L'an dernier, le directeur judiciaire et le directeur 

coordinateur de la police fédérale namuroise ont 

décidé de supprimer des implantations de police 

judiciaire fédérale et d'autres services à Dinant. 

Cela représente une perte importante pour les 

zones de police rurales qui bénéficiaient des 

services spécialisés de la police fédérale, comme le 

recours à la Regional Computer Crime Unit. 

 

Il semble que ni vous ni le commissaire général 

n'aient donné d'injonction sur cette suppression de 

service. Avez-vous été concertée? Avez-vous validé 

cette décision? Quels motifs la justifient-ils? Le 

personnel de Dinant travaille désormais à Namur. 

Les organisations syndicales ont-elles été 

concertées?  

 

La centralisation des services à Namur allongera 

les temps de déplacement des zones qui ont 

recours à l'appui et des logiciels de la police 

fédérale. Elles devront investir dans des 

programmes informatiques coûteux, notamment 

pour l'analyse de téléphonie. Ces investissements 

seront-ils financés par une aide du fédéral? 

 

11.01  Christophe Bombled (MR): De federale 

politie heeft verschillende gedecentraliseerde 

directies. Toen de gerechtelijke arrondissementen 

Namen en Dinant werden samengevoegd, werd het 

behoud van de twee vestigingen gerechtvaardigd 

door de misdaadcijfers. Het behoud van de sectie 

'criminaliteit' in Dinant werd ook gerechtvaardigd 

door het landelijke karakter van bepaalde zones. 

 

Vorig jaar hebben de gerechtelijk directeur en de 

coördinerend directeur van de Naamse federale 

politie beslist om de vestigingen van de federale 

gerechtelijke politie en van andere diensten in 

Dinant op te doeken. Dat betekent een groot verlies 

voor de landelijke politiezones die gebruikmaakten 

van de gespecialiseerde diensten van de federale 

politie, zoals de regionale Computer Crime Unit. 

 

Naar verluidt werd die afschaffing van diensten 

noch door u noch door de commissaris-generaal 

bevolen. Werd u geraadpleegd? Hebt u die 

beslissing bekrachtigd? Welke argumenten liggen 

aan de basis ervan? Het personeel van Dinant 

werkt voortaan in Namen. Werd er overleg 

gepleegd met de vakbonden? 

 

Door de centralisering van de diensten in Namen 

zullen de verplaatsingstijden langer worden voor de 

zones die gebruikmaken van de ondersteuning en 

de software van de federale politie. Ze zullen 

moeten investeren in dure computerprogramma's, 

bijvoorbeeld voor de analyse van telefoongegevens. 

Zullen die investeringen gefinancierd worden met 

steun van de federale overheid? 

 

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La réforme et l'optimalisation de la police fédérale 

visent à intensifier la synergie entre le directeur-

coordinateur et le directeur judiciaire. La 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

hervorming en optimalisering van de federale politie 

hebben tot doel de synergie tussen de coördinerend 

directeur en de gerechtelijk directeur te versterken. 
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cohabitation est considérée comme un facteur 

critique de succès. 

 

Le rapatriement des services de Dinant vers Namur 

réduira le nombre d'implantations de cinq à trois. 

Pour conserver les bâtiments de Dinant conformes 

aux normes de sécurité et de bien-être, des 

investissements importants devraient être 

consentis. Le regroupement vers Namur est donc 

une étape réfléchie et nécessaire aux 

optimalisations structurelles, fonctionnelles et 

budgétaires. 

 

De vestiging op dezelfde locatie wordt daarbij 

beschouwd als een cruciale succesfactor. 

 

Door de overheveling van de diensten van Dinant 

naar Namen wordt het aantal vestigingsplaatsen 

teruggebracht van vijf naar drie. Om de gebouwen 

in Dinant te laten voldoen aan de veiligheids- en 

welzijnsnormen, zouden er grote investeringen 

moeten worden gedaan. Het samenbrengen van de 

diensten in Namen is dan ook een weloverwogen 

en noodzakelijke stap naar structurele, functionele 

en budgettaire optimalisatie. 

 

Le regroupement permettra l'uniformisation des 

méthodes de travail et le renforcement de la 

cohésion de l'équipe. Il rapprochera également les 

autorités judiciaires, la justice pénale de 

l'arrondissement étant regroupée à Namur depuis 

2018. Il facilitera la gestion du personnel, 

actuellement réparti sur deux implantations et 

renforcera une culture unique PJF Namur. 

 

 

 

Dès le début du processus, en novembre 2018, les 

organisations syndicales ont été associées dans le 

groupe de travail technique, et informées lors des 

comités de concertation.  

 

 

L'appui spécialisé aux zones reste acquis. La 

démocratisation des avancées technologiques 

permet à chaque entité de disposer du matériel 

nécessaire à l'exploitation courante de téléphonie. 

Dans la préparation du regroupement, l'aspect 

opérationnel a été pris en compte. Les chefs de 

corps de la police locale ont été consultés.  

 

Door de hergroepering kunnen de werkwijzen 

geüniformeerd worden en kan de samenhang van 

het team versterkt worden. Zo zullen de 

gerechtelijke autoriteiten ook nader tot elkaar 

gebracht worden, aangezien de strafrechtelijke 

rechtscolleges sinds 2018 allemaal in Namen 

gevestigd zijn. Het zal het beheer van het 

personeel, dat momenteel over twee vestigingen 

verspreid is, vergemakkelijken en de werkcultuur 

van de FGP Namen versterken. 

 

Van bij de start van het proces in november 2018 

werden de vakbonden betrokken bij de 

werkzaamheden van de technische werkgroep. Ze 

werden ook geïnformeerd tijdens de vergaderingen 

van de overlegcomités. 

 

De gespecialiseerde steun aan de politiezones blijft 

gelden. Door de democratisering van de 

technologische vooruitgang kan elke zone 

beschikken over de nodige apparatuur voor gewoon 

telefoongebruik. Bij de voorbereiding van de 

hergroepering werd er rekening gehouden met het 

operationele aspect. De korpschefs van de lokale 

politie werden geraadpleegd. 

 

11.03  Christophe Bombled (MR): S'il convient 

d'optimiser l'organisation de la police fédérale, il faut 

tenir compte des spécificités locales en milieu rural, 

où les moyens sont limités. Nous verrons à l'usage 

le fonctionnement de cette centralisation.  

 

11.03  Christophe Bombled (MR): Hoewel de 

organisatie van de federale politie geoptimaliseerd 

moet worden, moet er rekening gehouden worden 

met de specifieke lokale situatie in de landelijke 

gebieden, waar de middelen beperkt zijn. De 

praktijk zal uitwijzen of deze centralisatie werkt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Questions jointes de 

- Ahmed Laaouej à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le racisme au 

sein de la police" (55014206C) 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les révélations 

d’un ancien policier sur le harcèlement subi 

durant sa carrière" (55014395C) 

 

12 Samengevoegde vragen van 

- Ahmed Laaouej aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Racisme bij de politie" 

(55014206C) 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De onthullingen van een 

oud-politieagent over de pesterijen door collega-

politieagenten" (55014395C) 
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12.01  Ahmed Laaouej (PS): Se faire traiter de 

"bougnoule", voir des collègues refuser de partir en 

patrouille avec vous, sans que cela n’entraîne de 

réaction ou de sanction, c’est le quotidien pour 

certains agents de police. Si les comportements de 

cet ordre sont monnaie courante avec des 

collègues, comment ne le seraient-ils pas avec la 

population? 

 

 

 

L’immense majorité des agents de police respectent 

la déontologie et la dignité humaine mais nous 

devons déplorer la récurrence de ce genre 

d’attitudes. Que ferez-vous pour identifier les 

auteurs de tels comportements, et donner des 

suites disciplinaires immédiates et prioritaires? 

Comment éviterez-vous que ces éléments nuisent à 

la police, à son image, à sa fonction? Que ferez-

vous pour mettre un terme à cette atmosphère 

malsaine qui règne ici et là au sein des forces de 

l’ordre? Comment renforcer, par le recrutement, la 

volonté d’avoir une police à l’image de la société, 

dans la richesse de sa diversité? Comment en finir 

avec le racisme, le sexisme, l’homophobie et toutes 

les attitudes haineuses inacceptables en 

démocratie?  

 

12.01  Ahmed Laaouej (PS): Sommige 

politieagenten worden dagelijks met racistische 

beschimpingen door collega's geconfronteerd, of 

met collega's die weigeren om met hen te 

patrouilleren, zonder dat dat aanleiding geeft tot een 

reactie of een sanctie door de superieuren. Als 

dergelijk gedrag vanwege sommige politieagenten 

al schering en inslag is ten opzichte van collega's, 

gedragen ze zich gewis ook zo tegenover de 

bevolking.  

 

De overgrote meerderheid van de politieagenten 

respecteert de deontologie en de menselijke 

waardigheid, maar het herhaaldelijk voorkomen van 

dat soort van gedrag is betreurenswaardig. Wat zult 

u doen om de politieagenten die zich hieraan 

bezondigen te identificeren en daar onmiddellijk en 

prioritair tuchtmaatregelen aan vast te knopen? Hoe 

zult u voorkomen dat die individuen het imago van 

de politie en het politieambt schaden? Wat zult u 

doen om een einde te maken aan de verziekte sfeer 

die er in sommige politiekorpsen heerst? Hoe kan 

het streven naar een politie die de samenleving in al 

haar rijke diversiteit weerspiegelt, via de rekrutering 

versterkt worden? Hoe kan er komaf gemaakt 

worden met racisme, seksisme, homofobie en 

andere hatelijke attitudes die in een democratie 

onaanvaardbaar zijn?  

 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La police prend au sérieux chaque fait de racisme 

ou de discrimination. La police vise à ce que les 

collaborateurs puissent s’interpeller mutuellement 

ou s’adresser à leurs supérieurs pour signaler tout 

comportement indésirable. En outre, le système de 

la dénonciation d’une atteinte suspectée à l’intégrité 

sera renforcé par la désignation de personnes de 

confiance. 

 

La lutte contre le racisme et la discrimination 

occupe une place significative dans la formation de 

base des policiers. Des formations à la carte 

peuvent être organisées par Unia. En 2019, la 

police fédérale a lancé la campagne RESPECT qui 

aborde des thèmes comme le respect de 

l’orientation sexuelle, le handicap, le 

multiculturalisme et les différents statuts.  

 

 

Tout acte contrevenant aux dispositions légales et 

tout manquement aux obligations professionnelles, 

à l’éthique ou à la déontologie font l’objet de suites 

judiciaires ou disciplinaires.  

 

 

Les campagnes de recrutement mettent en avant la 

diversité au sein de la police, notamment en 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

politie neemt elke daad van racisme of discriminatie 

ernstig. De politie wil ervoor zorgen dat de 

medewerkers elkaar hierover kunnen aanspreken 

of zich tot hun meerderen kunnen richten om 

ongewenst gedrag te melden. Voorts zal het 

systeem voor het melden van veronderstelde 

integriteitsschendingen door de aanstelling van 

vertrouwenspersonen versterkt worden. 

 

De bestrijding van racisme en discriminatie bekleedt 

een belangrijke plaats in de basisopleiding van de 

politieambtenaren. Er kunnen door Unia opleidingen 

op maat georganiseerd worden. In 2019 heeft de 

federale politie de campagne RESPECT 

gelanceerd, waarin thema's aangesneden worden 

zoals respect voor de seksuele geaardheid, 

handicap, multiculturaliteit en de verschillende 

statuten.  

 

Elke handeling die in strijd is met de wettelijke 

bepalingen en elke tekortkoming aan de 

beroepsplichten, de ethiek of de deontologie geeft 

aanleiding tot gerechtelijke of tuchtrechtelijke 

maatregelen.  

 

In de rekruteringscampagnes wordt de diversiteit bij 

de politie, met name wat de afkomst betreft, 
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matière d’origine. Une évaluation à travers le prisme 

de la diversité a déjà été intégrée dans la définition 

du marché public pour les nouveaux tests de 

sélection.  

 

benadrukt. Een evaluatie tegen het licht van de 

diversiteit werd reeds opgenomen in de 

omschrijving van de overheidsopdracht voor de 

nieuwe selectieproeven.  

 

12.03  Ahmed Laaouej (PS): Nous attendons de 

nos policiers qu’ils respectent les serments qu’ils 

prêtent: obéir à votre autorité, à la Constitution, aux 

lois. Il se peut que je revienne vous interpeller si de 

nouveaux faits de ce genre survenaient. Je prends 

notre de votre engagement: vous aurez notre 

soutien pour le tenir. 

 

12.03  Ahmed Laaouej (PS): Wij verwachten van 

onze politieagenten dat zij zich houden aan de eed 

die ze hebben afgelegd: gehoorzaamheid aan uw 

gezag, aan de Grondwet en aan de Belgische 

wetten. Ik zal u eventueel opnieuw interpelleren als 

er zich opnieuw dergelijke feiten zouden voordoen. 

Ik neem nota van uw engagement: u kan in dat 

verband op onze steun rekenen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Question de Sigrid Goethals à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le monitoring du SPF Intérieur" (55014221C) 

 

13 Vraag van Sigrid Goethals aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De monitoring van de 

FOD Binnenlandse Zaken" (55014221C) 

 

13.01 Sigrid Goethals (N-VA): La ministre de la 

Fonction publique a effectué un contrôle du 

télétravail au niveau des différentes organisations 

des autorités fédérales. Le SPF Intérieur s'est 

révélé le plus mauvais élève de la classe, alors que 

le lieu de travail reste l'un des endroits où le risque 

de contamination au coronavirus est le plus élevé. 

 

Comment la ministre explique-t-elle ces chiffres? 

Quel pourcentage des travailleurs du SPF Intérieur 

occupe une fonction essentielle, qu'il n'est pas 

possible d'exercer depuis le domicile? Des mesures 

supplémentaires ont-elles été prises à la suite de ce 

contrôle? Dans l'affirmative, pourquoi n'ont-elles 

pas été prises plus tôt? 

 

13.01  Sigrid Goethals (N-VA): De minister van 

Ambtenarenzaken heeft de verschillende 

organisaties van de federale overheid gemonitord 

op telewerk. De FOD Binnenlandse Zaken kwam 

eruit als de slechtste leerling, terwijl de werkvloer 

nog steeds een van de gevaarlijkste plekken is om 

te worden besmet met COVID-19. 

 

Hoe verklaart de minister deze cijfers? Hoeveel 

procent van de werknemers bij de 

FOD Binnenlandse Zaken heeft een essentiële 

functie, die niet van huis uit kan worden uitgevoerd? 

Werden er in navolging van deze monitoring extra 

maatregelen genomen? Zo ja, waarom werden die 

niet voordien genomen? 

 

13.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le caractère tendancieux de cette 

question me surprend. 

 

Le SPF Intérieur remplit une tâche très particulière 

dans la gestion de la crise sanitaire. Les missions 

en matière de sécurité et d'asile requièrent une 

grande présence sur le terrain ainsi qu'au bureau. 

Les centres de communication et d'information de 

la police, la centrale d'appel 112, la protection civile 

et les centres fermés remplissent tous des missions 

essentielles en service continu. Seul un nombre 

limité de membres du personnel administratif peut 

télétravailler. 

 

Le Centre de Crise national doit aussi pouvoir 

fonctionner sans limitation vingt-quatre heures sur 

vingt-quatre. Toutes les fonctions en matière de 

gestion de crise et l'Unité belge d'information des 

passagers sont nécessaires et essentielles, ainsi 

que le soutien que leur apportent les services 

13.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het tendentieuze karakter van deze vraag verbaast 

me.  

 

De FOD Binnenlandse Zaken heeft bij de aanpak 

van de coronacrisis een zeer bijzondere taak. De 

opdrachten inzake veiligheid en asiel vereisen een 

grote aanwezigheid op het terrein en ook op 

kantoor. De communicatie- en informatiecentra van 

de politie, de noodcentrale 112, de civiele 

bescherming en de gesloten centra voeren allemaal 

essentiële opdrachten uit in continudienst. Slechts 

een beperkt aantal administratieve personeelsleden 

kan telewerken.  

 

Ook het Nationaal Crisiscentrum moet zonder 

beperkingen de klok rond kunnen functioneren. Alle 

functies inzake crisisbeheer en de Belgische 

passagiersinformatie-eenheid zijn noodzakelijk en 

essentieel, alsook de ondersteuning daarvan vanuit 

de horizontale diensten in het kader van het 
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horizontaux dans le cadre de la gestion de la crise. 

Les services des gouverneurs, chargés de la 

planification d'urgence, sont aussi mis à contribution 

dans ce cadre.  

 

crisisbeheer. Ook de diensten van de gouverneurs, 

belast met de noodplanning, zijn hierbij 

operationeel.  

 

Environ 40 % du personnel du SPF Intérieur 

travaille au sein d'un service où la présence sur le 

terrain est essentielle. 

 

 

Le télétravail est obligatoire pour les autres services 

administratifs à Bruxelles et dans les provinces. 

 

Les directives sont régulièrement rappelées à nos 

collaborateurs. Les présences font également l'objet 

d'un monitoring permanent. Les processus internes 

ont entre-temps été numérisés au maximum afin de 

limiter autant que possible la présence du personnel 

et les contacts sur le lieu de travail. 

 

 

Depuis le début de la crise, tous les directeurs 

s'occupent également de l'actualisation du business 

continuity plan et les processus critiques ont été 

analysés en vue de la détermination des tâches 

prioritaires.  

 

Ongeveer 40 % van het personeel van de 

FOD Binnenlandse Zaken werkt op een dienst 

waarbij de aanwezigheid op het terrein van 

essentieel belang is. 

 

Telewerk is verplicht voor de andere administratieve 

diensten in Brussel en in de provincies.  

 

Onze medewerkers worden regelmatig herinnerd 

aan de richtlijnen. De aanwezigheden worden ook 

voortdurend gemonitord. De interne processen 

werden in de tussentijd maximaal gedigitaliseerd, 

om de aanwezigheid van het personeel en de 

contacten op de werkvloer zo maximaal mogelijk in 

te perken. 

 

Sinds het begin van de crisis zijn ook alle directeurs 

bezig met de actualisering van het business 

continuity plan en werden de kritieke processen 

geanalyseerd met het oog op de bepaling van de 

prioritaire taken.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Sigrid Goethals à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La task force créée à la suite des émeutes 

du 13 janvier 2021" (55014222C) 

 

14 Vraag van Sigrid Goethals aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De taskforce n.a.v. de rellen 

van 13 januari 2021" (55014222C) 

 

14.01  Sigrid Goethals (N-VA): Après les émeutes 

survenues à Bruxelles le 13 janvier 2021, une 

task force a été mise en place pour dresser un bilan 

des dégâts et traduire rapidement les auteurs en 

justice. À la mi-février 2021, quatorze suspects 

auraient déjà été arrêtés. 

 

Comment la ministre évalue-t-elle la situation? 

Comment envisage-t-elle l'avenir à cet égard? 

 

14.01  Sigrid Goethals (N-VA): Na de Brusselse 

rellen van 13 januari 2021 werd een taskforce 

opgericht die de vernielingen in kaart en de 

geweldplegers snel voor het gerecht moest 

brengen. Tegen midden februari 2021 zouden al 

veertien verdachten opgepakt zijn. 

 

Hoe evalueert de minister dit? Hoe ziet ze dit in de 

toekomst? 

 

14.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Depuis 2014, la police locale de la 

zone Bruxelles CAPITALE Ixelles travaille avec des 

task forces. Sur la base de l'analyse de risques, des 

mesures proactives peuvent également être prises, 

telles que la désignation d'une équipe d'enquête 

chargée de suivre les manifestations et de récolter 

des images vidéo de ces dernières afin de les 

utiliser comme moyen d'identification et comme 

preuve. 

 

Les travaux de la task force mise en place à la suite 

des émeutes du 13 janvier 2021 prendront fin le 

26 février 2021. Les équipes d'enquête régulières 

14.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Sinds 2014 werkt de lokale politie Brussel 

HOOFDSTAD Elsene met taskforces. Op basis van 

de risicoanalyse kunnen ook proactieve 

maatregelen worden genomen, zoals het aanduiden 

van een onderzoeksteam dat de betoging opvolgt 

en ondertussen videobeelden opslaat als 

identificatiemiddel en bewijsmateriaal. 

 

 

 

De taskforce voor de rellen van 13 januari 2021 zal 

op 26 februari 2021 stoppen, waarna de reguliere 

onderzoeksteams overnemen. Er werden veertien 
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prendront alors le relais. Quatorze infractions 

graves et dix-huit infractions mineures ont été 

constatées.  

 

vaststellingen voor zware feiten en achttien 

vaststellingen voor lichtere feiten gedaan. 

 

La police procède ainsi depuis de nombreuses 

années face à de tels incidents. J'ai cependant 

demandé à la police fédérale de développer un 

nouveau mode de gestion policière des nouvelles 

formes de protestation.  

 

Dit is al lang een gebruikelijke werkwijze van de 

politie. Ik heb de federale politie wel gevraagd om 

een nieuwe politionele aanpak van de nieuwe 

vormen van protesten te ontwikkelen.  

 

14.03  Sigrid Goethals (N-VA): Il sera de plus en 

plus fait appel à la task force, la criminalité ne se 

laissant pas cataloguer. La conjugaison des forces 

est un signal fort envers les contrevenants. Je vous 

conseille également de mettre en place un numéro 

de téléphone central ou une adresse e-mail centrale 

permettant de signaler des images ou des données, 

comme cela a été fait par le passé.  

 

14.03  Sigrid Goethals (N-VA): De taskforce zal 

steeds meer gebruikt worden, want criminaliteit kan 

niet in hokjes worden gestopt. Een 

krachtenbundeling is een krachtig signaal voor 

overtreders. Ik wil wel aanbevelen om opnieuw ook 

te werken met een centraal telefoonnummer of e-

mailadres waar beelden of gegevens kunnen 

worden gemeld. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions jointes nos 55014246C 

de M. Van Hecke et 55014353C de M. Rigot sont 

reportées. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De samengevoegde vragen 

nrs. 55014246C van de heer Van Hecke en 

55014353C van de heer Rigot worden uitgesteld. 

 

15 Question de Ben Segers à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur 

"L'affaire Mawda" (55014282C) 

 

15 Vraag van Ben Segers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De zaak-Mawda" 

(55014282C) 

 

15.01  Ben Segers (sp.a): Le ministre Van 

Quickenborne a confirmé précédemment en 

commission de la Justice que dans l'affaire Mawda, 

ni le Service des Tutelles, ni le magistrat de 

référence pour la traite et le trafic des êtres 

humains, ni le centre spécialisé n'avait été informé. 

 

Comment la ministre entend-elle mieux faire 

connaître les procédures? Quels changements ont 

entre-temps été apportés en ce qui concerne la 

mise en place de barrages sur les autoroutes, le 

guidage de véhicules et l'usage d'armes à feu? À 

quel point le fait de tirer dans les pneus était-il 

exceptionnel? La police de la route aurait paraît-il, 

pendant un certain temps, intercepté des véhicules 

auxquels la PJF avait précisément attribué un code 

dans le but qu'ils ne soient pas contrôlés ni arrêtés. 

En conséquence, l'inverse se serait produit et, pour 

cette raison, la PJF n'aurait plus, par la suite, 

introduit le code dans le système d'information 

Schengen (SIS) ou la Banque de données nationale 

générale (BNG). Est-ce exact? La ministre 

consacrera-t-elle également un examen aux 

dysfonctionnements survenus dans la 

communication ultérieure?  

 

15.01  Ben Segers (sp.a): Eerder bevestigde 

minister Van Quickenborne in de commissie voor 

de Justitie dat in de zaak-Mawda noch de dienst 

Voogdij, noch de referentiemagistraat 

mensenhandel/mensensmokkel, noch de 

gespecialiseerde centra op de hoogte waren.  

 

Hoe zal de minister meer ruchtbaarheid geven aan 

de procedures? Wat is er inmiddels veranderd 

inzake versperringen op de autosnelwegen, het 

gidsen van voertuigen en het vuurwapengebruik? 

Hoe uitzonderlijk was het schieten op de banden? 

Naar verluidt zou de wegpolitie een tijd lang wagens 

hebben onderschept die net een code hadden 

gekregen van de FGP met de bedoeling om die niet 

te controleren en aan te houden. Als gevolg 

daarvan zou net het omgekeerde zijn gebeurd en 

daarom zou de FGP vervolgens de code niet meer 

hebben ingegeven in het 

Schengeninformatiesysteem (SIS) of de Algemene 

Nationale Gegevensbank (ANG). Klopt dit? Zal de 

minister ook laten onderzoeken wat er fout liep in de 

communicatie nadien?  

 

15.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Fin 2020, le commissaire général de 

15.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Eind 2020 heeft de commissaris-generaal van de 
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la police fédérale a créé un groupe de travail qui 

élabore actuellement des propositions quant à la 

coordination opérationnelle entre la police 

administrative et la police judiciaire, la gestion 

informatique et la procédure, et ce sur la base d'une 

analyse du rapport du Comité P et des difficultés de 

ces interventions. Des enseignements sont 

également tirés de l'affaire Mawda.  

 

Le manuel sur la maîtrise de la violence, les 

poursuites et les interceptions de l'Académie 

nationale de police a également été adapté 

conformément à la note interne rédigée par la 

direction de la police fédérale de la route. Seul le 

personnel compétent de la police fédérale de la 

route peut mettre en place des barrages sur les 

autoroutes et appliquer certaines techniques 

d'interception. L'utilisation d'armes à feu afin 

d'intercepter un véhicule est fortement découragée 

et limitée à la légitime défense et/ou au cas où des 

personnes lourdement armées se trouvent à 

l'intérieur du véhicule lors d'infractions avec 

violence. L'objectif principal est de parvenir à une 

interception par le biais de dispositifs statiques.  

 

Après l'affaire Mawda, plus aucun coup de feu n'a 

été tiré dans les pneus d'un véhicule en fuite lors de 

poursuites organisées par la police fédérale de la 

route. En ce qui concerne la question sur la pratique 

de la police de la route, je renvoie à la réponse 

donnée par le ministre de la Justice. Les 

déclarations contradictoires après les faits sont des 

éléments qui font partie de l'instruction. Lors de tels 

incidents, il est bien entendu très important de bien 

communiquer pendant et après l'incident. Les 

procédures à suivre en matière de communication 

ont été actualisées. 

 

federale politie een werkgroep opgericht die 

momenteel voorstellen uitwerkt over de 

operationele coördinatie tussen de bestuurlijke en 

de gerechtelijke politie, het informaticabeheer en de 

procedure, dit op basis van een analyse van het 

rapport van het Comité P en de moeilijkheden van 

dergelijke interventies. Uit de zaak-Mawda worden 

ook lessen getrokken.  

 

De handleiding Geweldsbeheersing, achtervolging 

en onderschepping van de Nationale 

Politieacademie werd ook aangepast conform de 

interne nota van de directie van de federale 

wegpolitie. Enkel bevoegd personeel van de 

federale wegpolitie kan wegversperringen op 

autosnelwegen opstellen en bepaalde 

interceptietechnieken toepassen. Het gebruik van 

vuurwapens om een voertuig te onderscheppen, 

wordt sterk ontmoedigd en ook beperkt tot 

zelfverdediging en/of wanneer zwaarbewapende 

personen zich in het voertuig bevinden bij 

misdrijven die met geweld worden gepleegd. Het 

hoofddoel is een onderschepping via statische 

dispositieven.  

 

Na de zaak-Mawda werd bij achtervolgingen door 

de federale wegpolitie niet meer geschoten op 

banden van een vluchtend voertuig. Voor de vraag 

over de praktijk bij de wegpolitie verwijs ik naar het 

antwoord ter zake van de minister van Justitie. 

Tegenstrijdige verklaringen na de feiten maken deel 

uit van het gerechtelijk onderzoek. Uiteraard is het 

bij dergelijke incidenten erg belangrijk om goed te 

communiceren tijdens en na het incident. De te 

volgen communicatieprocedures werden opgefrist. 

 

15.03  Ben Segers (sp.a): Il importe avant tout de 

tirer les conclusions qui s'imposent de cet incident 

pour éviter qu'il ne se reproduise. 

 

15.03  Ben Segers (sp.a): Het is voor alles zaak 

om de juiste conclusies te trekken uit dit incident om 

herhaling te voorkomen.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55014286C de 

M. Boukili est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vraag nr. 55014286C van de 

heer Boukili wordt uitgesteld. 

 

16 Questions jointes de 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La répression 

frappant les jeunes en période de pandémie et 

l’arrestation de 7 jeunes à Anvers" (55014295C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La détention de 

7 mineurs au palais de justice d’Anvers" 

(55014433C) 

 

16 Samengevoegde vragen van 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De repressie tegen 

jongeren tijdens de pandemie en de arrestatie 

van 7 tieners in Antwerpen" (55014295C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De opsluiting van 

7 minderjarigen in het Antwerpse 

gerechtsgebouw" (55014433C) 
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16.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Le 13 février, 

la police a arrêté sept adolescents à Kapellen, 

réunis chez l'un d'entre eux et enfreignant les règles 

sanitaires. Le soir, les parents ont reçu un appel 

confirmant leur arrestation. Avant de comparaître 

devant le juge le lendemain matin, les jeunes ont 

passé la nuit au commissariat, sans nourriture ni 

boisson ni contact possible avec leurs parents. 

Empêché d'aller aux toilettes, l'un d'eux aurait uriné 

dans la cellule. 

 

 

 

 

Ces conditions soulèvent la question de la 

proportionnalité et la légalité des mesures du 

parquet. Selon la circulaire 6/2020 des procureurs 

généraux, les faits ne justifient pas une présentation 

immédiate devant le juge de la jeunesse. On ne 

peut accepter pareille détention de mineurs dans un 

contexte où leur santé mentale est inquiétante. 

 

 

 

Qu'en est-il de ces faits? Cette arrestation était-elle 

justifiée? Si oui, pour quelle raison? Que savez-

vous des conditions de détention dans ce dossier? 

Les faits reprochés justifient-ils de telles conditions? 

Une enquête a-t-elle été ouverte sur cet incident? 

Des plaintes ont-elles été déposées? Quelle est la 

justification de la visite domiciliaire dans ce dossier? 

Sur quelle base aurait-elle été autorisée? Quelles 

sont les directives du parquet d'Anvers justifiant les 

mesures prises? Une concertation avec le ministre 

de la Justice est-elle prévue? 

 

16.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Op 

13 februari heeft de politie zeven jongeren opgepakt 

in Kapellen, omdat ze bijeengekomen waren in het 

huis van een van hen waarbij ze de 

gezondheidsregels overtraden. 's Avonds hebben 

de ouders een telefoontje gekregen ter bevestiging 

van hun arrestatie. Voordat de jongeren de 

volgende ochtend voor de rechter verschenen 

brachten ze de nacht door op het politiebureau, 

zonder eten of drinken en zonder enig contact met 

hun ouders. Omdat ze ook niet naar het toilet 

mochten gaan zou een van de jongeren in de cel 

hebben geplast. 

 

Die omstandigheden doen de vraag rijzen naar de 

proportionaliteit en de wettigheid van de 

maatregelen van het parket. Volgens de 

omzendbrief 6/2020 van het College van 

procureurs-generaal rechtvaardigen de feiten geen 

onmiddellijke voorleiding voor de jeugdrechter. Een 

dergelijke opsluiting van minderjarigen, in een 

context waarin hun geestelijke gezondheid al een 

grote bezorgdheid is, is onaanvaardbaar. 

 

Kloppen die feiten? Was die aanhouding 

gerechtvaardigd? Zo ja, om welke reden? Wat weet 

u over de omstandigheden van de detentie in deze 

zaak? Rechtvaardigen de ten laste gelegde feiten 

dergelijke omstandigheden? Is er een onderzoek 

geopend naar dit incident? Zijn er klachten 

ingediend? Hoe werd de woonstbetreding in deze 

zaak gerechtvaardigd? Op welke basis werd die 

toegestaan? Wat zijn de richtlijnen van het 

Antwerpse parket die de genomen maatregelen 

rechtvaardigen? Is er overleg gepland met de 

minister van Justitie? 

 

16.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

En tant que ministre de l'Intérieur, je ne suis pas 

l'autorité dont dépend la zone de police Noord-

Kapellen en Stabroek. En vertu de la séparation des 

pouvoirs, je ne peux m'exprimer sur les enquêtes 

en cours. 

 

16.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Als 

minister van Binnenlandse Zaken oefen ik niet het 

gezag uit over de politiezone Noord-Kapellen en 

Stabroek. Op grond van de scheiding der machten 

kan ik me niet uitspreken over lopende 

onderzoeken. 

 

16.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Nous verrons 

la suite donnée à ce dossier. 

 

16.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): We zullen 

zien welk gevolg deze zaak krijgt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

17 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le contrôle policier de l’âge des véhicules 

des autos-écoles" (55014321C) 

 

17 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De politiecontroles op de 

leeftijd van de voertuigen van autorijscholen" 

(55014321C) 

 

17.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Selon un 

arrêté royal de mai 2014, les autoécoles sont 

17.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Op grond 

van een koninklijk besluit van mei 2014 moeten 
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tenues, pour des raisons de sécurité, d'utiliser des 

véhicules de maximum 5 ans. Cette limite d'âge 

semble ignorée des polices fédérale et locales. 

Certaines autoécoles contournent la réglementation 

en présentant des élèves au centre d'examen avec 

des véhicules de moins de 5 ans, tout en utilisant 

des véhicules de plus de 5 ans pour la formation.  

 

 

Avez-vous connaissance de ce problème et 

pourriez-vous en informer les polices fédérale et 

locales, afin qu'elles prennent des mesures? Des 

contrôles ciblés pourraient-ils être organisés?  

 

autorijscholen om veiligheidsredenen gebruikmaken 

van voertuigen die maximaal 5 jaar oud zijn. De 

lokale en de federale politie zijn blijkbaar niet op de 

hoogte van die leeftijdsvoorwaarde. Sommige 

rijscholen omzeilen de regelgeving door kandidaten 

naar het examencentrum te begeleiden met 

voertuigen die minder dan 5 jaar oud zijn, terwijl ze 

voor de opleiding oudere voertuigen inzetten. 

 

Bent u op de hoogte van het probleem en kunt u het 

doorgeven aan de federale en lokale politie, zodat 

ze de nodige maatregelen nemen? Kunnen er 

gerichte controles uitgevoerd worden?  

 

17.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La réglementation prévoit effectivement que les 

véhicules de catégorie B des autoécoles doivent 

avoir moins de 5 ans. Conformément à la loi du 

16 mars 1968, une infraction à cette disposition est 

une infraction de premier degré. 

 

Le contrôle ciblé de cette infraction n'est pas une 

priorité de la police. En effet, les voitures, les 

voitures mixtes et les minibus utilisés pour 

l'apprentissage sont soumis à des contrôles 

périodiques avant la première mise en circulation en 

Belgique ou à la date de remise en circulation et 

ensuite tous les six mois. Pour être reçus à 

l'examen pratique, les candidats doivent présenter 

le certificat d'immatriculation et le certificat vert du 

véhicule. 

 

17.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

regelgeving bepaalt inderdaad dat de voertuigen 

van categorie B van de rijscholen minder dan 5 jaar 

oud moeten zijn. Overeenkomstig de wet van 

16 maart 1968 is een schending van die bepaling 

een eerstegraadsovertreding. 

 

Gerichte controles op die overtreding zijn geen 

prioriteit van de politie. Personenauto's, auto's voor 

dubbel gebruik en minibussen die voor de 

rijopleiding gebruikt worden, moeten periodieke 

keuringen ondergaan vóór de eerste 

inverkeerstelling in België of de datum waarop ze 

opnieuw in het verkeer gebracht worden, en daarna 

om de zes maanden. Kandidaten worden pas 

toegelaten tot het praktijkexamen als ze het 

kentekenbewijs en de groene kaart van het voertuig 

kunnen voorleggen. 

 

Le contrôle des autoécoles relève des Régions. Les 

personnes désignées à cet effet ont accès aux 

locaux affectés à l'enseignement et à 

l'administration de l'école, ainsi qu'aux terrains 

d'entraînements. Ils peuvent assister aux leçons 

théoriques et pratiques, prendre connaissance de la 

documentation, des registres d'inscription et de tous 

documents relatifs aux activités de l'école. Ils 

peuvent recevoir une copie à des fins d'enquête. 

 

De controle van de rijscholen is een bevoegdheid 

van de Gewesten. De daartoe aangestelde 

personen hebben toegang tot de leslokalen en tot 

de administratie van de rijschool, alsook tot de 

oefenterreinen. Ze mogen de theorie- en de 

praktijklessen bijwonen en kennisnemen van de 

documentatie, de inschrijvingsregisters en alle 

documenten die betrekking hebben op de 

activiteiten van de school. Ze mogen een kopie 

ontvangen voor onderzoeksdoeleinden. 

 

17.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Je 

transmettrai votre réponse aux membres des autos-

écoles et reviendrai vers vous, si nécessaire, pour 

un complément d'information. 

 

17.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik zal uw 

antwoord aan de vertegenwoordigers van de 

rijscholen overmaken en ik zal indien nodig bij u 

terugkomen voor bijkomende informatie. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

18 Questions jointes de 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les patrouilles 

de police covid" (55014323C) 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La sévérité dans 

les zones de police lors des patrouilles corona" 

18 Samengevoegde vragen van 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De politiepatrouilles voor 

de handhaving van de coronamaatregelen" 

(55014323C) 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 
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(55014402C) 

 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De strengheid in de 

politiezones bij coronapatrouilles" (55014402C) 

 

18.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Les services 

de police de Liège ne mobiliseront plus de 

patrouilles covid journalières. Elles seront 

remplacées par des patrouilles opérationnelles 

classiques. Des patrouilles spécifiques covid seront 

néanmoins maintenues en soirée pour assurer le 

respect du couvre-feu, et le samedi près des grands 

axes commerciaux.  

 

 

En Belgique, combien de patrouilles sont-elles 

affectées à la surveillance des mesures covid? 

D'autres seront-elles supprimées comme à Liège? 

Quel est le bilan global de ces patrouilles? Certains 

affirment que des quartiers sensibles auraient été 

évités par ces patrouilles: qu'en est-il? Des 

consignes ont-elles été données en ce sens?  

 

18.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): De 

politiediensten van Luik zullen niet meer dagelijks 

coronapatrouilles inzetten. Ze zullen vervangen 

worden door de gebruikelijke operationele 

patrouilles. Er zullen wel nog steeds specifieke 

coronapatrouilles uitgestuurd worden om 's avonds 

de naleving van de avondklok te verzekeren en om 

op zaterdagen in de buurt van grote winkelstraten te 

patrouilleren. 

 

Hoeveel patrouilles worden er in België ingezet om 

toe te zien op de naleving van de 

coronamaatregelen? Zullen er net als in Luik nog 

andere worden geschrapt? Welke algemene balans 

maakt u op van die patrouilles? Sommigen beweren 

dat dergelijke patrouilles moeilijke wijken vermeden 

zouden hebben: klopt dat? Werden er instructies in 

die zin gegeven? 

 

18.02 Bert Moyaers (sp.a): Le temps printanier 

précoce nous a séduit et donné l'envie de sortir 

massivement de nos maisons et, en ce faisant, les 

règles ont parfois été enfreintes. La police a 

annoncé vouloir s'entretenir avec la ministre, car les 

différences entre les zones de police sont trop 

importantes. Dans certaines d'entre elles, la police 

a été très stricte en dressant des procès-verbaux; 

dans d'autres, les citoyens s'en sont sortis avec un 

avertissement. Le contrôle du respect dès règles 

devrait toutefois être uniforme. La ministre a 

annoncé qu'elle allait voir avec la police si des 

clarifications étaient nécessaires. Cette concertation 

a-t-elle eu lieu entre-temps? Quel en a été le 

résultat?  

 

18.02  Bert Moyaers (sp.a): Het vroege lenteweer 

lokte ons afgelopen weekend massaal uit ons kot 

en de regels werden daar soms bij geschonden. De 

politie liet weten met de minister in gesprek te willen 

gaan, omdat het verschil tussen de politiezones te 

groot was. In sommige werd stevig geverbaliseerd, 

in andere kwamen burgers er vanaf met een 

verwittiging. De handhaving zou nochtans uniform 

moeten zijn. De minister kondigde aan dat ze met 

de politie zou bekijken of er verduidelijkingen nodig 

zijn. Is dat ondertussen gebeurd? Met welk 

resultaat?  

 

18.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Les patrouilles covid de la zone de police de Liège 

n'ont pas été supprimées mais allégées, à partir des 

observations sur le terrain, dans la prévision des 

effectifs à fournir dès l'ouverture des centres de 

vaccination. Tous les policiers de cette zone veillent 

à faire respecter les mesures. La population 

respecte globalement les règles. Des patrouilles 

spécifiques sont maintenues en soirée et le week-

end. Les chiffres n'indiquent pas de réduction de la 

verbalisation à la suite de cette diminution.  

 

 

 

 

 

Les 6 931 PV covid dressés par la zone de Liège 

depuis le 19 mars 2020 concernent notamment des 

non-ports du masque, des rassemblements, des 

18.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

patrouilles voor de handhaving van de 

coronamaatregelen in de politiezone Luik werden 

niet afgeschaft, maar teruggeschroefd op grond van 

de waarnemingen op straat, om het nodige 

personeel te kunnen inzetten zodra de 

vaccinatiecentra openen. Alle politieagenten van die 

zone zien erop toe dat de maatregelen nageleefd 

worden. Het gros van de bevolking neemt de regels 

in acht. Er zullen 's avonds en in het weekend nog 

altijd specifieke patrouilles uitgevoerd worden. 

Afgaande op de cijfers kan men stellen dat het 

aantal processen-verbaal niet gedaald is naar 

aanleiding van de beslissing om het aantal 

patrouilles te verminderen. 

 

De 6.931 corona-pv's die sinds 19 maart 2020 in de 

politiezone Luik uitgeschreven werden, hebben 

hoofdzakelijk betrekking op de niet-naleving van de 
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déplacements, des manques de distanciation 

sociale, des non-fermetures de commerces et des 

lockdown parties.  

 

 

Aucun quartier n'a fait l'objet d'un traitement 

particulier mais les patrouilles sont surtout orientées 

vers les lieux de grand rassemblement. Aucune 

consigne n'a été donnée à ce sujet. Dans 

l'ensemble du pays, chaque chef de corps organise 

ses services et priorités. 

 

regels in verband met het dragen van een 

mondmasker, samenscholingen, verplaatsingen, de 

afstandsregels en de winkelsluiting, en op de 

organisatie van lockdownfeestjes.  

 

Geen enkele wijk werd specifiek geviseerd, de 

patrouilles waren vooral toegespitst op drukke 

plaatsen. Er werd daaromtrent geen enkele 

instructie gegeven. Voor het hele land geldt dat elke 

korpschef zelf zijn diensten organiseert en de 

prioriteiten bepaalt.   

 

(En néerlandais) Le 22 février, j'ai tenu une 

concertation avec le commissaire général et le 

président de la Commission permanente de la 

police locale à propos du week-end dernier. Le 

maintien de l'ordre peut différer d'une zone de 

police à l'autre et dépend de nombreux facteurs tels 

que la disposition des lieux, la collaboration des 

contrevenants, la nécessité de faire usage de la 

contrainte et les capacités policières présentes. Le 

tourisme, la présence d'étudiants et la proximité 

d'une frontière font également la différence. Il est 

très difficile de comparer les chiffres parce qu'il est 

impossible d'inclure tous les paramètres pertinents 

dans cette comparaison. Au niveau national, nous 

ne disposons pas non plus d'une vue d'ensemble 

des SAC infligées au niveau local.  

 

Lors de la concertation, il est clairement apparu que 

les directives sont suffisamment claires. J'ai 

demandé que l'attention des agents et de leurs 

dirigeants soit une nouvelle fois attirée sur ces 

directives, afin de favoriser un maintien de l'ordre 

uniforme.  

 

(Nederlands) Op 22 februari heb ik overleg gehad 

met de commissaris-generaal en de voorzitter van 

de Vaste Commissie van de Lokale Politie over het 

voorbije weekend. De handhaving kan van 

politiezone tot politiezone verschillen en daarin 

spelen veel factoren een rol, zoals de 

plaatsgesteldheid, de medewerking van de 

overtreders, de nood om dwang te gebruiken en de 

aanwezige politiecapaciteit. Ook toerisme, de 

aanwezigheid van studenten en de nabijheid van 

een landsgrens maken verschil. Cijfers vergelijken 

is bepaald moeilijk omdat het niet mogelijk is alle 

relevante parameters in de vergelijking op te 

nemen. Nationaal hebben we ook geen zicht op het 

aantal GAS-boetes dat lokaal wordt uitgedeeld.  

 

 

Op het overleg werd duidelijk dat de richtlijnen 

voldoende duidelijk zijn. Ik heb gevraagd om ze nog 

eens opnieuw onder de aandacht van politiemensen 

en hun leidinggevenden te brengen, om een 

uniforme handhaving te bevorderen.  

 

18.04  Bert Moyaers (sp.a): Evidemment, de 

nombreux facteurs interviennent, mais un facteur 

qui revient toujours est le manque d'effectifs, qui 

empêche certaines zones d'organiser suffisamment 

de contrôles. Cela rend d'autant plus urgente la 

fusion des zones de police.  

 

18.04  Bert Moyaers (sp.a): Uiteraard spelen veel 

factoren een rol, maar wat altijd terugkomt is dat in 

bepaalde zones niet voldoende gecontroleerd kan 

worden omdat de politie er onderbemand is. Dat 

maakt de fusie van politiezones prangend. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

19 Question de Yngvild Ingels à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Les garanties en matière de communication 

de crise pour les services de secours et de 

sécurité" (55014324C) 

 

19 Vraag van Yngvild Ingels aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Garanties op het vlak van 

noodcommunicatie voor hulp- en 

veiligheidsdiensten" (55014324C) 

 

19.01  Yngvild Ingels (N-VA): L'arrêté royal relatif 

à la bande de fréquence 700 MHz, qui a été adopté 

fin janvier, a connu un long parcours. En 2018, 

après de longues consultations avec les différentes 

parties prenantes sur une proposition de l'IBPT, un 

compromis a été trouvé. Il concernait 

principalement l'importance des communications 

19.01  Yngvild Ingels (N-VA): Het KB betreffende 

de 700 MHz-frequentieband dat eind januari werd 

goedgekeurd, kende een lange aanloop. In 2018 

kwam na lang overleg met de verschillende 

betrokken partijen over een voorstel van het BIPT 

een compromis uit de bus. Het ging voornamelijk 

over het belang van de kritieke communicatie, 
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critiques, le roaming national et le rôle d'arbitrage 

de l'IBPT. Ce texte a été approuvé par le Conseil 

des ministres en juillet 2018. Toutefois, l'arrêté royal 

récemment approuvé revient à la proposition initiale 

de l'IBPT, sans aucune consultation préalable 

d'ASTRID et des services de secours et de sécurité.  

 

Ce sujet a-t-il été abordé avec la ministre De 

Sutter? La divergence entre les textes était-elle 

connue? L'arrêté royal ne nécessite pas de 

deuxième lecture, mais seulement un avis négatif. 

La ministre devra tirer la sonnette d'alarme. Quelles 

démarches va-t-elle entreprendre? 

 

nationale roaming en de arbitragerol van het BIPT. 

Die tekst werd goedgekeurd op de ministerraad van 

juli 2018. In het recent goedgekeurde KB wordt 

echter teruggegrepen naar het initiële voorstel van 

het BIPT, zonder enige voorafgaande consultatie 

van ASTRID en de hulp- en veiligheidsdiensten.  

 

Was er daarover overleg met minister De Sutter? 

Was men op de hoogte van de discrepantie tussen 

de teksten? Voor het KB bestaat geen verplichte 

tweede lezing, die komt er enkel bij negatieve 

adviezen. De minister zal dus aan de alarmbel 

moeten trekken. Welke stappen zal ze 

ondernemen?  

 

19.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'approbation de cet arrêté royal 

s'inscrivait dans un plus large dossier incluant un 

projet de loi et cinq arrêtés royaux particulièrement 

techniques ayant trait aux enchères multibandes 

pour la 5G. L'arrêté royal ayant trait à la bande de 

700 MHz intéresse le réseau ASTRID car il inclut 

des garanties pour la future communication à large 

bande des services de secours et de sécurité. 

L'actuel arrêté royal déroge néanmoins au 

compromis obtenu à l'époque et ne répond plus à 

première vue aux besoins des services de secours 

et de sécurité. Une concertation a déjà été 

organisée et j'espère avec ma collègue Mme De 

Sutter pouvoir donner aux cours des prochains 

jours des garanties suffisantes au réseau ASTRID 

et aux services de secours et de sécurité.  

 

19.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De goedkeuring van dit KB maakte deel uit van een 

groter dossier met een wetsontwerp en vijf zeer 

technische koninklijke besluiten betreffende de 5G-

multibandveiling. Het 700 MHz-KB is relevant voor 

ASTRID, omdat het garanties voor de toekomstige 

breedbandcommunicatie van de hulp- en 

veiligheidsdiensten bevat. Het huidige KB wijkt 

echter af van het compromis dat destijds tot stand 

kwam en voldoet op het eerste zicht niet meer aan 

de noden van de hulp- en veiligheidsdiensten. Er 

vond reeds overleg plaats en ik hoop met 

minister De Sutter ASTRID en de hulp- en 

veiligheidsdiensten in de komende dagen 

voldoende garanties te kunnen geven.  

 

19.03  Yngvild Ingels (N-VA): Il y a deux heures, la 

ministre De Sutter m'a répondu que l'IBPT est 

convaincu que ce texte est beaucoup plus correct 

d'un point de vue juridique et offre même plus de 

garanties à ASTRID. Je n'en suis pas certaine. 

D'autres démarches devront donc encore être 

entreprises pour pouvoir offrir ces garanties à 

ASTRID. Je crains, en outre, que la confiance entre 

ASTRID et l'IBPT soit rompue.  

 

19.03  Yngvild Ingels (N-VA): Twee uur geleden 

antwoordde minister De Sutter me dat het BIPT 

ervan overtuigd is dat deze tekst juridisch veel 

correcter is en zelfs nog meer garanties biedt voor 

ASTRID. Ik ben daar niet van overtuigd. Er zal dus 

nog een en ander moeten gebeuren om ASTRID 

die garanties te kunnen bieden. Ik vrees voorts dat 

er sprake is van een vertrouwensbreuk tussen 

ASTRID en het BIPT.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55014330C de 

M. Ducarme est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vraag nr. 55014330C van de 

heer Ducarme wordt uitgesteld. 

 

20 Question de Jean-Marc Delizée à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Les suites données à un concert dans 

l'église de Crupet" (55014313C) 

 

20 Vraag van Jean-Marc Delizée aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanpak in reactie op een 

concert in de kerk van Crupet" (55014313C) 

 

20.01  Jean-Marc Delizée (PS): Le 14 février, 

l'artiste Quentin Dujardin a commencé un concert 

dans l'église de Crupet devant quinze personnes, le 

nombre autorisé pour la célébration du culte. La 

police est intervenue et a pris les identités en vue 

20.01  Jean-Marc Delizée (PS): Op 14 februari 

begon de muzikant Quentin Dujardin een concert in 

de kerk te Crupet voor vijftien personen, het 

toegestane aantal voor de viering van een 

eredienst. De politie greep in en noteerde de 
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d'une sanction administrative pour non-respect des 

mesures sanitaires. Cet acte a une dimension 

politique: les mesures sanitaires devraient être 

cohérentes. Des règles similaires pour les activités 

cultuelles et les offices religieux devraient 

s'appliquer dans un même lieu. On peut donc 

imaginer que des protocoles stricts permettraient la 

réouverture des espaces culturels. Les artistes ont 

besoin d'air et les citoyens ont besoin d'art.  

 

identiteitsgegevens om een administratieve sanctie 

op te kunnen leggen wegens de niet-naleving van 

de gezondheidsmaatregelen. Die interventie heeft 

een politieke dimensie: de gezondheidsmaatregelen 

zouden coherent moeten zijn. Op eenzelfde plaats 

moeten soortgelijke regels voor erediensten en 

culturele activiteiten gelden. Het is dus denkbaar 

dat culturele ruimten op basis van strenge 

protocollen de deuren zouden kunnen heropenen. 

De kunstenaars hebben nood aan zuurstof en de 

burgers smachten naar kunst.  

 

Qu'en pensez-vous? Comment expliquez-vous 

cette disparité des règles applicables dans un 

même lieu? Ne devrait-on pas rouvrir les lieux 

culturels? Quelles suites seront-elles données à ces 

infractions?  

 

Wat is uw standpunt hierover? Hoe verklaart u die 

ongelijke toepassing van de regels op een en 

dezelfde plaats? Moet men de cultuurhuizen niet 

opnieuw openen? Zullen die inbreuken nog een 

gerechtelijk staartje krijgen? 

 

20.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La limite de rassemblement de principe reste quatre 

personnes. Toutefois, des différences de traitement 

ne sont pas discriminatoires si elles se justifient 

juridiquement. La limite de 15 personnes pour les 

offices religieux provient du droit fondamental 

constitutionnel de liberté de culte, comme l'a 

souligné l'arrêt du Conseil d'État du 8 décembre 

2020.  

 

 

Les concerts ne sont pas compatibles avec les 

mesures sanitaires actuelles. Toutefois, des 

aménagements existent comme les spectacles en 

ligne même s'ils restent insuffisants. Nous ne 

maintiendrons pas fermés un jour de trop les 

établissements culturels, ni la limitation de 

rassemblement. Les chiffres de l'épidémie montrent 

toujours une situation précaire. Le gouvernement 

prend les décisions en fonction d'avis scientifiques 

et de l'évolution épidémiologique. Je ne suis pas 

compétente sur d'éventuelles poursuites.  

 

20.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

maximumaantal personen die mogen samenkomen 

blijft in principe vier. Verschillen in de behandeling 

zijn echter geen vorm van discriminatie, als daar 

een juridische grondslag voor is. Het 

maximumaantal van 15 personen voor de 

erediensten vloeit voort uit de vrijheid van eredienst, 

die een grondwettelijk grondrecht is. In het arrest 

van de Raad van State van 8 december 2020 wordt 

daar trouwens nadrukkelijk op gewezen. 

 

Concerten zijn niet verzoenbaar met de momenteel 

vigerende gezondheidsmaatregelen. Er bestaan 

echter alternatieven, zoals online voorstellingen, 

ook al blijven die ontoereikend. De sluiting van de 

culturele instellingen en de beperking van het aantal 

personen die mogen samenkomen zullen geen dag 

langer dan nodig blijven gelden. Uit de 

epidemiologische cijfers blijkt dat de toestand nog 

steeds precair is. De regering neemt de 

beslissingen op grond van wetenschappelijke 

adviezen en van de epidemiologische toestand. Ik 

ben niet bevoegd voor eventuele vervolgingen.  

 

20.03  Jean-Marc Delizée (PS): Des mesures 

sanitaires sont nécessaires mais il paraît illogique 

de les appliquer différemment dans un même lieu 

lors de prestations de nature différente. Si la liberté 

de culte est inscrite dans notre Constitution, peut-

être faudrait-il y intégrer aussi la liberté de culture?  

 

 

 

Des spectacles en ligne ne suffisent pas à l'art 

vivant. Les artistes et le public veulent se retrouver 

en présence. Espérons que le prochain Comité de 

concertation envisagera la réouverture progressive 

des lieux culturels. 

 

20.03  Jean-Marc Delizée (PS): 

Gezondheidsmaatregelen zijn noodzakelijk, maar 

het lijkt tegenstrijdig om ze in één en dezelfde 

ruimte anders toe te passen afhankelijk van de 

activiteiten die er plaatsvinden. De vrijheid van 

eredienst mag dan al in onze Grondwet 

ingeschreven zijn, misschien moeten we ook de 

vrijheid van cultuur erin opnemen.  

 

Onlinevoorstellingen zijn voor de podiumkunsten 

een doekje voor het bloeden. De artiesten en het 

publiek willen elkaar weer in levenden lijve 

ontmoeten. Hopelijk zal er op de volgende 

vergadering van het Overlegcomité overwogen 

worden om de cultuurzalen geleidelijk te heropenen. 
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

21 Question de Jean-Marc Delizée à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L'organisation du temps de travail dans la 

Protection civile" (55014347C) 

 

21 Vraag van Jean-Marc Delizée aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De organisatie van de 

arbeidstijd bij de Civiele Bescherming" 

(55014347C) 

 

21.01  Jean-Marc Delizée (PS): Le travail dans la 

Protection civile est organisé en tours de garde de 

24 heures. Cette possibilité a l’aval des syndicats, 

mais ne fait pas l’unanimité. Un groupe de travail a 

planché sur l’effet de longues gardes de douze 

heures ou plus sur la santé et la sécurité, et conclut 

que les risques d’accident et de maladie sont plus 

élevés d’un tiers pour les services de douze heures 

et doublés pour les services de vingt-quatre heures, 

par rapport à une durée classique de huit heures. 

Selon lui, il faut éviter les temps de travail 

dépassant les huit heures. Ces conclusions 

concernent les services d’incendie mais on peut 

très bien les appliquer à la Protection civile. 

 

 

 

 

En outre, le nombre de casernes est passé de six à 

quatre, poussant certains à faire deux heures de 

route aller et retour, ce qui augmente encore le 

risque d’accident. Cet arrêté concerne-t-il 

uniquement la Protection civile ou constituera-t-il un 

précédent pour une modification du temps de travail 

dans d’autres services de secours et de sécurité?  

 

21.01  Jean-Marc Delizée (PS): Het werk bij de 

Civiele Bescherming is georganiseerd in 

ploegendiensten, waarbij er de klok rond een 

permanentie wordt verzekerd. De vakbonden 

hebben ingestemd met dat systeem, maar het is 

niet unaniem aanvaard. Een werkgroep heeft de 

effecten van lange shifts van twaalf uur of langer op 

de gezondheid en de veiligheid bestudeerd en is tot 

de conclusie gekomen dat het risico op ongevallen 

en ziekte een derde hoger ligt bij diensten van 

twaalf uur en dubbel zo hoog ligt bij diensten van 

vierentwintig uur, in vergelijking met een klassieke 

dienst van acht uur. Volgens de werkgroep moeten 

werktijden van meer dan acht uur vermeden 

worden. Die conclusies golden voor de 

brandweerdiensten, maar zijn ook heel goed van 

toepassing op de Civiele Bescherming. 

 

Bovendien is het aantal kazernes teruggebracht van 

zes naar vier, waardoor sommige personeelsleden 

twee uur moeten rijden voor hun verplaatsing heen 

en terug, zodat het risico op ongevallen nog 

vergroot. Geldt dit besluit enkel voor de Civiele 

Bescherming of zal het een precedent scheppen 

voor een werktijdwijziging bij andere hulp- en 

veiligheidsdiensten? 

 

21.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le système de gardes de 24 heures de la 

Protection civile n’a pas vocation à servir de 

précédent pour d’autres secteurs. Les zones de 

secours bénéficient d’une grande autonomie pour 

déterminer le régime horaire de leur personnel 

opérationnel. Le passage à un régime structurel de 

gardes de 24 heures n’est pas conforme à la 

réglementation et la décision d’une zone de secours 

en ce sens peut être annulée légalement.  

 

21.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het is 

niet de bedoeling dat de permanentie van 24 uur 

van de Civiele Bescherming een precedent wordt 

voor andere sectoren. De hulpverleningszones 

hebben een grote autonomie bij het vastleggen van 

het uurrooster van hun operationele 

personeelsleden. De overgang naar een structurele 

permanentie van 24 uur is echter in strijd met de 

regelgeving. Dergelijke beslissingen van 

hulpverleningszones kunnen op grond van de wet 

vernietigd worden. 

 

21.03  Jean-Marc Delizée (PS): Me voilà rassuré.  

 

21.03  Jean-Marc Delizée (PS): Uw antwoord stelt 

me gerust. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

22 Questions jointes de 

- Tim Vandenput à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "La nouvelle 

procédure de recrutement à la police" 

(55014355C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

22 Samengevoegde vragen van 

- Tim Vandenput aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De nieuwe 

aanwervingsprocedure bij de politie" (55014355C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 
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Réformes institutionnelles) sur "La procédure de 

recrutement de la police" (55014438C) 

 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanwervingsprocedure 

bij de politie" (55014438C) 

 

22.01 Tim Vandenput (Open Vld): Afin de pouvoir 

engager 1 600 inspecteurs et agents annuellement, 

une nouvelle procédure de recrutement serait mise 

en œuvre à partir du 1er mars. 

 

Ce délai sera-t-il respecté? Cet objectif sera-t-il 

atteint et dans l'affirmative, un plan de répartition a-

t-il déjà été rédigé? 

 

22.01  Tim Vandenput (Open Vld): Om jaarlijks 

1.600 inspecteurs en agenten te kunnen 

aanwerven, zou vanaf 1 maart een nieuwe 

rekruteringsprocedure worden toegepast. 

 

Zal die datum worden gehaald? Zal dat streefcijfer 

worden gehaald en zo ja, is er al een 

spreidingsplan? 

 

22.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Il me revient 

également que le programme de recrutement 

numérique ne serait pas encore prêt.  

 

Confirmez-vous cette information et pouvez-vous 

faire un état des lieux? Pouvez-vous nous rassurer 

sur la possibilité d'atteindre les objectifs fixés lors 

de la mise en place du gouvernement?  

 

22.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik heb ook 

vernomen dat het digitale rekruteringsprogramma 

nog niet klaar zou zijn.  

 

Bevestigt u die informatie en kunt u een stand van 

zaken geven? Kunt u ons verzekeren dat de 

doelstellingen die bij het aantreden van de regering 

vastgelegd werden, gehaald kunnen worden?  

 

22.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le renforcement de la police est pour moi une 

priorité. J'ai décidé de recruter 1 600 employés par 

an pour le cadre de base. Pour ce faire, il est 

indispensable d'actualiser les procédures de 

recrutement en 2021. 

 

22.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

versterking van de politie is een prioriteit voor mij. Ik 

heb beslist 1.600 werknemers per jaar voor het 

basiskader aan te werven. Om dat te bereiken is 

het van essentieel belang dat de 

aanwervingsprocedures in 2021 geactualiseerd 

worden. 

 

(En néerlandais) Je lancerai aussi vite que possible 

le processus de recrutement amélioré. Le Conseil 

d'État se penche actuellement sur les projets 

d'arrêtés royal et ministériel. Nous négocierons 

ensuite avec les syndicats. Dans l'intervalle, nous 

travaillons à un nouveau site web, jobpol. 

 

Je crois que nous pouvons parvenir à ces 

1 600 nouvelles embauches si nous collaborons 

bien avec tous les partenaires. Le recrutement est 

en cours, y compris via de nouveaux canaux. Le 

service Recrutement et Sélection est renforcé afin 

de pouvoir clôturer les sélections dans les temps. 

Les écoles de police sont aussi renforcées. Le 

Conseil des ministres du 23 octobre 2020 a décidé 

d'allouer les crédits de la police fédérale issus de la 

provision interdépartementale, notamment pour le 

recrutement. 

 

Jusqu'à présent, 282 candidats ont été invités à 

démarrer la formation et 221 doivent encore 

recevoir une invitation. Un multiple de ce chiffre est 

actuellement dans la chaîne de sélection. 

L'estimation provisoire des taux de réussite est 

prometteuse. Entre-temps, nous innovons en 

utilisant de nouveaux canaux, en travaillant par 

province ou par groupe cible, en renforçant des 

réseaux et en rendant la profession plus attrayante.  

(Nederlands) Ik start zo snel mogelijk het 

verbeterde rekruteringsproces op. Momenteel buigt 

de Raad van State zich over de ontwerpen van KB 

en ministerieel besluit. Daarna onderhandelen we 

met de vakorganisaties. Ondertussen werken we 

aan de nieuwe website, jobpol.  

 

Ik geloof dat we die 1.600 nieuwe aanwervingen 

kunnen halen, als we goed met alle partners 

samenwerken. De rekrutering loopt, ook via nieuwe 

kanalen. De dienst Rekrutering en Selectie wordt 

versterkt om de selecties tijdig af te werken. De 

politiescholen worden ook versterkt. De 

ministerraad van 23 oktober 2020 heeft beslist de 

federale politiekredieten uit de interdepartementale 

provisie toe te kennen, onder meer voor de 

rekrutering.  

 

 

Tot nog toe werden 282 kandidaten uitgenodigd om 

de opleiding te starten en 221 zullen nog een 

uitnodiging krijgen. Een veelvoud bevindt zich in de 

selectieketen. De provisionele schatting van de 

slaagcijfers is veelbelovend. Ondertussen innoveren 

we door nieuwe kanalen te gebruiken, door per 

provincie of per doelgroep te werken, door 

netwerken te versterken en door het beroep 

aantrekkelijker te maken.  
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(En français) En 2020, 1 310 aspirants inspecteurs 

de police ont commencé leur formation, toujours en 

cours. Les premières formations de 2021 

débuteront le 1er mars avec 115 candidats à Namur 

et 60 à Liège. 

 

Un plan de diffusion a été établi début 2021, mais 

est soumis aux conditions d'organisation des écoles 

ou au nombre de candidats qualifiés. Ce plan n'a 

pas encore été établi pour les prochaines années.  

 

(Frans) In 2020 hebben 1.310 aspirant-inspecteurs 

van politie de opleiding aangevat; hun opleiding 

loopt nog steeds. De eerste opleidingen voor 2021 

zullen op 1 maart beginnen, met 115 kandidaten in 

Namen en 60 in Luik. 

 

Begin 2021 werd er een bekendmakingsplan 

opgesteld, maar dat is afhankelijk van de 

voorwaarden voor de organisatie van de opleiding in 

de scholen of het aantal gekwalificeerde 

kandidaten. Voor de komende jaren werd er nog 

geen plan opgesteld. 

 

22.04  Tim Vandenput (Open Vld): Je suis rassuré 

par le fait que les chiffres visés seront atteints. Il est 

également positif que le gouverneur prenne des 

initiatives afin que le groupe de travail sur le 

recrutement puisse démarrer. Les zones de police 

peuvent également prendre des initiatives locales. Il 

n'est pas nécessaire de toujours se tourner vers 

l'enrôlement fédéral. Je m'inquiète toutefois pour le 

programme numérique qui ne sera pas prêt pour 

mi-2021, selon un chef de corps. Sans ce 

programme, nous ne pourrons pas organiser 

l'enrôlement plus rapidement. L'objectif est toujours 

de faire en sorte que les aspirants inspecteurs 

diplômés soient enrôlés dans les zones où la 

pénurie est la plus importante. Certaines zones de 

Hal-Vilvorde sont confrontées à une pénurie 

d'inspecteurs de l'ordre de 30 à 33 % et dépendent 

réellement de la mobilité des aspirants. 

 

22.04  Tim Vandenput (Open Vld): Het stelt me 

gerust dat het streefcijfer zal worden gehaald. Het is 

ook goed dat de gouverneur initiatieven neemt om 

de werkgroep rekrutering op te starten. Politiezones 

kunnen ook lokale initiatieven nemen. Er moet niet 

altijd naar de federale instroom worden gekeken. Ik 

maak me wel zorgen over het computerprogramma, 

dat volgens een korpschef niet klaar zou zijn tegen 

de helft van het jaar. Zonder 

digitaliseringsprogramma zullen we de instroom niet 

sneller kunnen organiseren. Het doel is nog steeds 

om afgestudeerde aspirant-inspecteurs te laten 

instromen in zones met de grootste tekorten. 

Sommige zones in Halle-Vilvoorde hebben een 

tekort aan inspecteurs van 30 tot 33 % en zijn echt 

afhankelijk van de aspirantenmobiliteit. 

 

22.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Je suis 

rassurée. En revanche, je m'inquiète de ce que le 

programme ne semble pas prêt pour le printemps. 

Je reviendrai vers vous pour un suivi de la question.  

 

22.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik ben 

gerustgesteld. Wat me echter wel verontrust, is dat 

het rekruteringsprogramma blijkbaar niet klaar zal 

zijn tegen de lente. Ik zal opnieuw bij u komen 

aankloppen voor een follow-up van dit issue. 

 

Le président: Cette commission a déjà plus ou 

moins accepté de mener un débat approfondi sur 

ce sujet. 

 

De voorzitter: In deze commissie werd al min of 

meer afgesproken daarover een grondig debat te 

voeren. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

23 Questions jointes de 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La dénonciation 

par la CGSP de faits commis lors de la 

manifestation contre la justice de classe" 

(55014411C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La dénonciation 

par la CGSP des faits commis aux casernes 

d’Etterbeek" (55014434C) 

- Khalil Aouasti à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La protection 

des lanceurs d'alerte au sein de la police" 

23 Samengevoegde vragen van 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De brief van de ACOD 

waarin feiten n.a.v. de betoging tegen 

klassenjustitie aangeklaagd worden" (55014411C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De brief van de ACOD 

waarin politiegeweld in de kazernes van 

Etterbeek aangeklaagd wordt" (55014434C) 

- Khalil Aouasti aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
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(55014488C) 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La lettre du 

syndicat de police CGSP contre la violence de la 

police pendant une manifestation" (55014492C) 

 

Hervormingen) over "De bescherming van 

klokkenluiders bij de politie" (55014488C) 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De brief van de 

politievakbond ACOD tegen het geweld van de 

politie tijdens een betoging" (55014492C) 

 

23.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Le syndicat 

CGSP-Police a écrit au bourgmestre de Bruxelles 

après que des collègues ont été témoins de 

violences policières aux casernes d'Etterbeek lors 

des arrestations de manifestants. Il relève le non-

respect des normes covid, l'entassement des 

manifestants dans les cellules, le manque de 

personnel féminin pour fouiller les détenus et les 

mineurs frappés sans réaction des chefs présents. 

 

 

 

En commission le 10 février, vous avez déclaré 

qu'une enquête interne était en cours. Vous 

m'indiquiez que les 86 mineurs arrêtés avaient été 

remis à leurs parents au plus vite. Selon le syndicat, 

les faits de violence sont confirmés par certains 

policiers présents. Je vous demande une réponse 

forte aux propos de la CGSP-Police. 

 

 

 

Avez-vous connaissance de ce courrier au 

bourgmestre de Bruxelles? Comptez-vous contacter 

le syndicat? Les policiers lanceurs d'alerte ont-ils 

été identifiés? Si oui, ont-ils été entendus lors de 

l'enquête interne? Où en est cette enquête? Des 

sanctions ont-elles déjà été prises? 

 

23.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): De vakbond 

ACOD-Politie heeft de burgemeester van Brussel 

een brief geschreven nadat collega-politieagenten 

in de kazernes van Etterbeek getuige waren van 

politiegeweld tijdens arrestaties van manifestanten. 

De vakbond wijst erop dat de covidregels daarbij 

niet in acht genomen werden, dat de manifestanten 

in de cellen dicht op elkaar zaten, dat er een tekort 

aan vrouwelijk personeel was om de gedetineerden 

te fouilleren en dat minderjarigen geslagen werden 

zonder dat de aanwezige chefs daarop reageerden.  

 

Tijdens de commissievergadering van 10 februari 

verklaarde u dat er een intern onderzoek aan de 

gang was. U zei me dat de 86 aangehouden 

minderjarigen zo snel mogelijk aan hun ouders 

overgedragen werden. Volgens de vakbond worden 

de feiten van geweld bevestigd door sommige 

politieagenten die op dat moment aanwezig waren. 

Ik verzoek u om naar aanleiding van de beweringen 

van ACOD-Politie krachtdadig in te grijpen.  

 

Bent u op de hoogte van deze brief aan de 

burgemeester van Brussel? Bent u van plan om 

contact op te nemen met de vakbond? Werden de 

klokkenluiders bij de politieagenten geïdentificeerd? 

Zo ja, werden zij in het raam van het intern 

onderzoek gehoord? Hoe staat het met dat 

onderzoek? Werden er al sancties opgelegd? 

 

23.02  Khalil Aouasti (PS): Des policiers bruxellois 

ont dénoncé des comportements inacceptables et 

un recours abusif à la force. Il faut protéger ceux qui 

brisent l'omerta au sein de la police. 

 

 

 

La situation des lanceurs d'alerte dans la police est 

problématique. On a modifié la loi protégeant les 

personnes dénonçant les atteintes à l'intégrité pour 

son application à la police, sans avoir pris d'arrêté. 

C'est inadmissible! 

 

 

Quelle est la protection des lanceurs d'alerte au 

sein de la police? Les arrêtés d'exécution sont-ils 

rédigés pour les protéger? Quelles sont les 

mesures prises pour garantir que les policiers 

dénonçant des abus ne fassent pas l'objet de 

représailles internes? Quelles mesures prendrez-

23.02  Khalil Aouasti (PS): Brusselse 

politieagenten hebben onaanvaardbaar gedrag en 

buitensporig gebruik van geweld aan de kaak 

gesteld. Degenen die de omerta binnen het 

politiekorps doorbreken, moeten worden 

beschermd. 

 

De situatie van de klokkenluiders bij de politie is 

problematisch. De wet ter bescherming van 

personen die integriteitsschendingen melden, werd 

gewijzigd met het oog op de toepassing ervan op de 

politie, maar er werden geen besluiten ter uitvoering 

ervan uitgevaardigd. Dat is onaanvaardbaar. 

 

Welke bescherming genieten de klokkenluiders bij 

de politie? Werden de uitvoeringsbesluiten om hen 

te beschermen al opgesteld? Welke maatregelen 

werden er genomen om ervoor te zorgen dat 

politieambtenaren die misbruiken melden, niet het 

slachtoffer van interne represailles worden? Welke 
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vous pour garantir l'intégrité physique et morale des 

personnes en détention? 

 

maatregelen zult u nemen om de fysieke en morele 

integriteit van de gedetineerden te waarborgen? 

 

23.03  Bert Moyaers (sp.a): Dans une lettre 

adressée au bourgmestre de Bruxelles, le syndicat 

de police CGSP a pris ses distances à l'égard de 

l'intervention de la police fédérale lors de la 

manifestation du 24 janvier. L'action de la police 

fédérale aurait suscité de vives tensions internes au 

sein de la police locale.  

 

A-t-on déjà davantage d'informations sur 

d'éventuelles violences policières? Les enquêtes 

internes et du Comité P avancent-elles? Combien 

de plaintes ont-elles été enregistrées entre-temps 

par le Comité P? 

 

Le courrier du syndicat policier constitue un signal 

fort et me conforte dans l'idée qu'un large groupe 

de policiers accomplit son travail dans les règles de 

l'art. Les policiers qui se sont mouillés risquent 

d'être appelés à se justifier en interne. Quelles 

initiatives la ministre prendra-t-elle pour les en 

prémunir?  

 

23.03  Bert Moyaers (sp.a): De politievakbond 

ACOD distantieerde zich in een open brief aan de 

Brusselse burgemeester van het optreden van de 

federale politie tijdens de manifestatie van 

24 januari. Het optreden van de federale politie zou 

intern voor grote wrevel gezorgd hebben bij de 

lokale politie.  

 

Is er al meer duidelijkheid over het politiegeweld? Is 

er al meer duidelijkheid over het interne onderzoek 

en over het onderzoek van het Comité P? Hoeveel 

klachten heeft het Comité P intussen ontvangen?  

 

 

De brief van de politievakbond is een sterk signaal 

en versterkt mijn idee dat er een grote groep 

politieagenten is die hun job met hart en ziel doet. 

De politiemensen die hun nek hebben uitgestoken, 

zouden intern wel eens ter verantwoording 

geroepen kunnen worden. Welke stappen zal de 

minister nemen om hen daarvan te vrijwaren? 

 

23.04  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le courrier de la CGSP a été transmis aux 

bourgmestres de Bruxelles et d'Ixelles et au chef de 

corps de la zone. J'en ai reçu copie. Une enquête 

sur les lanceurs d'alerte est en cours et ils seront 

entendus. Il faut en attendre les résultats avant de 

prendre d'éventuelles sanctions pour le personnel 

incriminé.  

 

 

La loi du 15 septembre 2013 sur la dénonciation 

d'une atteinte suspectée à l'intégrité au sein d'une 

autorité administrative fédérale par un membre du 

personnel est d'application pour la police depuis 

2019 et protège les lanceurs d'alerte sous certaines 

conditions. Le personnel opérationnel peut faire une 

dénonciation au Comité P et le personnel civil au 

Médiateur fédéral. La loi prescrit aussi que la 

composante interne du système de signalement soit 

assumée par des personnes de confiance intègres. 

Pour ce faire, l'arrêté royal du 9 octobre 2014 

portant exécution de la loi de 2013 sera révisé et 

permettra la création d'un système de dénonciation 

interne à la police fédérale. De plus, la police 

fédérale participe à des groupes de travail pour la 

transposition de la directive européenne 2019/1937 

sur la protection des personnes qui signalent des 

violations du droit de l'Union.  

 

 

La formation de base du policier comprend les 

mesures pour enfermer des personnes dans une 

prison de transit, notamment éviter l'automédication 

23.04 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

brief van de ACOD werd aan de burgemeesters van 

Brussel en Elsene en aan de korpschef van de 

politiezone overgemaakt. Ik heb daarvan een 

afschrift ontvangen. Er is een onderzoek naar de 

klokkenluiders aan de gang en ze zullen gehoord 

worden. Men moet de resultaten afwachten 

alvorens men het beschuldigde personeel sancties 

oplegt.  

 

De wet van 15 september 2013 betreffende de 

melding van een veronderstelde 

integriteitsschending in de federale administratieve 

overheden door haar personeelsleden is sinds 2019 

van toepassing op de politie en beschermt onder 

bepaalde voorwaarden de klokkenluiders. Het 

operationele personeel kan een klacht indienen bij 

het Comité P en het burgerpersoneel bij de federale 

Ombudsman. De wet schrijft ook voor dat de interne 

component van het systeem voor de melding door 

vertrouwenspersonen integriteit beheerd worden. 

Daartoe zal het koninklijk besluit van 9 oktober 2014 

tot uitvoering van de wet van 2013 herzien worden, 

zodat er bij de federale politie een intern 

meldingssysteem opgericht kan worden. Bovendien 

neemt de federale politie deel aan werkgroepen 

voor de omzetting van de Europese richtlijn 

2019/1937 inzake de bescherming van personen 

die inbreuken op het Unierecht melden.  

 

De maatregelen voor het opsluiten van personen in 

een transitgevangenis, onder meer het voorkomen 

dat deze zelfmedicatie of voor zichzelf gevaarlijke 
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de ceux-ci et leur possession d'objets dangereux 

pour eux-mêmes. Ils bénéficient aussi d'une 

assistance médicale. 

 

objecten bij zich hebben, behoort tot de 

basisopleiding van de politieagenten. Er wordt aan 

de gevangenen ook medische bijstand verleend.  

 

Lorsque les cellules sont équipées d'un système 

audio-vidéo, l'état physique et psychologique du 

détenu est observé pour intervenir si nécessaire. Si 

ce n'est pas le cas, le personnel de surveillance 

reste en contact régulier avec le détenu. Les faits 

dénoncés dont question font l'objet d'une enquête 

interne et ne correspondent pas à ce qui est attendu 

des services de police. 

 

En fonction des résultats de l'enquête, des mesures 

individuelles et/ou structurelles seront prises pour 

rendre conformes les procédures d'arrestation et de 

détention.  

 

Als de cellen met een audio-videosysteem uitgerust 

zijn, wordt de mentale en fysieke toestand van de 

gedetineerde geobserveerd zodat er indien nodig 

ingegrepen kan worden. Als dat niet zo is, maakt 

het bewakingspersoneel regelmatig contact met de 

gedetineerde. Naar de gemelde feiten werd er een 

intern onderzoek ingesteld; deze feiten stroken niet 

met wat van de politiediensten verwacht wordt. 

 

Afhankelijk van de resultaten van het onderzoek 

zullen er individuele en/of structurele maatregelen 

genomen worden om de arrestatie- en 

detentieprocedures in overeenstemming te brengen 

met de regelgeving. 

 

(En néerlandais) Les enquêtes sont encore en 

cours. Je ne puis me prononcer à cet égard. Le 

nombre de plaintes auprès du Comité P doit être 

demandé auprès du Parlement lui-même. 

 

J'ai obtenu une copie de la lettre du syndicat. 

 

 

Il existe des réglementations et des mécanismes 

pour protéger les agents de police qui signalent des 

atteintes à l'intégrité. La loi relative aux "lanceurs 

d'alerte" leur est également applicable. Le 

personnel opérationnel peut, à ce sujet, adresser un 

signalement externe au Comité P. Le personnel civil 

peut s'adresser au Médiateur fédéral. Les 

personnes de confiance d'intégrité prennent en 

charge les signalements internes. J'ai pratiquement 

terminé la révision de l'arrêté royal relatif à un 

système de personnes de confiance.  

 

(Nederlands) De onderzoeken zijn nog aan de 

gang. Ik kan hierover geen uitspraken doen. Het 

aantal klachten bij het Comité P moet bij het 

Parlement zelf worden opgevraagd.  

 

Ik heb een kopie gekregen van de brief van de 

vakbond.  

 

Er bestaan regelgevingen en mechanismen om de 

politieagenten te beschermen die 

integriteitsinbreuken melden. De wet over de 

klokkenluiders is ook op hen van toepassing. Het 

externe personeel kan hierover een externe 

melding doen bij het Comité P. Het burgerpersoneel 

kan terecht bij de federale Ombudsman. De 

vertrouwenspersonen voor de integriteit staan in 

voor de interne meldingen. Ik ben bijna klaar met de 

herziening van het KB over een systeem van 

vertrouwenspersonen.  

 

23.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): J’attends 

comme vous les suites de l’enquête. Nous 

travaillerons ensemble sur ce dossier pour prendre 

les bonnes décisions et éviter que cela se 

reproduise.  

 

23.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Net zoals u 

wacht ik op de resultaten van het onderzoek. We 

zullen samen aan dit dossier werken om de juiste 

beslissingen te nemen en herhalingen te 

voorkomen.  

 

23.06  Khalil Aouasti (PS): La faculté de porter 

plainte devant le Comité P ne suffit pas, celui-ci 

n’ayant pas vocation à régler des problèmes 

individuels. Mais s’agit-il de cela ou d’un 

dysfonctionnement quand des policiers exercent 

une pression sur d’autres policiers? En outre, le 

Comité P n’a pas de capacité coercitive.  

 

 

La directive européenne sur les lanceurs d’alerte 

doit être transposée en droit belge pour décembre 

2021. Si l'on combine cela au manque de possibilité 

réelle au Comité P et à l’absence d’arrêté 

23.06  Khalil Aouasti (PS): De mogelijkheid om 

een klacht in te dienen bij het Comité P is niet 

voldoende. Het is immers niet de taak van dat 

Comité om individuele problemen te regelen. Betreft 

het echter een individueel probleem of is er sprake 

van een disfunctie als politiemensen collega's onder 

druk zetten? Bovendien heeft het Comité P geen 

dwangbevoegdheid.  

 

De Europese richtlijn over de klokkenluiders moet 

tegen december 2021 in Belgisch recht omgezet 

worden. Als men dat combineert met het ontbreken 

van reële mogelijkheden bij het Comité P en het 
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permettant d’exécuter la loi, les lanceurs d’alerte 

sont fort démunis. Or il faut leur adresser un 

message rassurant: ils l’attendent!  

 

ontbreken van een besluit ter uitvoering van de wet, 

staan de klokkenluiders erg zwak. Men moet hun 

echter een geruststellende boodschap brengen. Ze 

wachten erop! 

 

23.07  Bert Moyaers (sp.a): La culture du silence 

par loyauté entre collègues a été brisée. Bien que la 

loyauté soit très précieuse, nous avons pu constater 

dans l'affaire Chovanec à quoi elle peut mener. 

Cette rupture par rapport au passé me semble être 

un signal fort. Un certain nombre de policiers ont 

décidé qu'il y avait des limites à ne pas franchir. La 

politique se doit de leur apporter le plus grand 

soutien possible. 

 

23.07  Bert Moyaers (sp.a): De zwijgcultuur uit 

loyaliteit tussen collega's werd hier doorbroken. 

Hoewel ook loyaliteit heel kostbaar is, hebben we 

gezien in de zaak-Chovanec tot wat ze kan leiden. 

Deze trendbreuk lijkt mij een sterk signaal. Een 

aantal politiemensen trekt een streep in het zand. 

De politiekmoet hun daarbij zoveel mogelijk 

ruggensteun verlenen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

24 Questions jointes de 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La manifestation 

'Reclaim the Night'" (55014391C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La manifestation 

'Reclaim the Night'" (55014437C) 

 

24 Samengevoegde vragen van 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De Reclaim the Night-

betoging" (55014391C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De Reclaim the Night-

betoging" (55014437C) 

 

24.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Le 13 février, 

à Saint-Gilles, le collectif féministe Fight Back 

organisait le rassemblement "Reclaim the Night" 

pour témoigner de l’insécurité, de la violence et du 

harcèlement dans l’espace public. Des policiers ont 

encerclé les manifestantes et certaines d’entre elles 

se sont vu apposer un numéro sur le bras, sans 

explication préalable, d’autres ont été arrêtées sans 

être informées des raisons.  

 

 

Avez-vous connaissance de cette pratique de 

numérotage? Quel serait son objectif? Le 

bourgmestre indique avoir toléré la manifestation: 

pourquoi alors arrêter les manifestantes? 

Confirmez-vous les faits dénoncés? 

 

24.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Op 

13 februari heeft het feministisch collectief Fight 

Back in Sint-Gillis de manifestatie 'Reclaim the 

Night' georganiseerd om te getuigen van de 

onveiligheid, het geweld en seksuele intimidaties in 

de openbare ruimte. De politie heeft de 

demonstranten omsingeld en bij sommige onder 

hen werd er zonder voorafgaande uitleg een 

nummer op hun arm aangebracht, terwijl andere 

zonder opgave van redenen gearresteerd werden.  

 

Bent u op de hoogte van die praktijk om personen 

te nummeren? Wat zou het doel ervan zijn? De 

burgemeester heeft verklaard dat hij de 

demonstratie gedoogde. Waarom werden de 

demonstranten dan gearresteerd? Bevestigt u de 

gerapporteerde feiten? 

 

24.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Aucune demande de manifestation n’a été introduite 

auprès de l’autorité administrative. L’analyse de 

risque faisait état de possibles débordements. 

L’autorité a donc décidé de ne pas autoriser la 

manifestation mais, informée de l’évolution de la 

situation, elle a toléré le rassemblement, à condition 

que les directives sanitaires soient respectées.  

 

 

 

Le nombre de manifestants a crû rapidement et les 

tentatives de dialogue de la police ont échoué, à 

24.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Er werd 

geen aanvraag om te manifesteren bij de 

administratieve overheid ingediend. De 

risicoanalyse wees op mogelijke ordeverstoringen. 

De overheid heeft daarom beslist geen 

toestemming voor de demonstratie te geven, maar 

nadat ze op de hoogte gebracht was van de evolutie 

ter plekke, heeft ze de bijeenkomst gedoogd, op 

voorwaarde dat de gezondheidsrichtlijnen nageleefd 

werden.  

 

Het aantal demonstranten groeide snel aan en de 

pogingen van de politie om een dialoog aan te gaan 
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cause d’un noyau dur invectivant les personnes du 

groupe réceptives au dialogue. Ce noyau a été 

extrait du groupe et arrêté administrativement, ce 

qui a facilité le dialogue. L’autorité administrative a 

confirmé le maintien de la privation de liberté 

administrative des personnes interpellées pour 

éviter un nouveau regroupement en soirée, en 

raison des directives liées au couvre-feu.  

 

mislukten omdat een harde kern de personen uit de 

groep die voor dialoog openstonden, uitscholden. 

Die kern werd uit de groep gehaald en 

administratief aangehouden, wat de dialoog 

vergemakkelijkte. De administratieve overheid heeft 

dan beslist dat de opgepakte personen 

administratief aangehouden bleven om een nieuwe 

bijeenkomst 's avonds, die zou ingaan tegen de 

avondklokrichtlijnen, te voorkomen.  

 

La numérotation sert à relier la personne à ses 

effets personnels. Lors de ma visite ce matin, j’ai 

demandé à la zone d’améliorer sa procédure de 

numérotation.  

 

De nummeridentificatie dient om de persoon te 

koppelen aan zijn persoonlijke bezittingen. Tijdens 

mijn bezoek van vanmorgen heb ik de zone 

gevraagd om haar nummeringsprocedure te 

verbeteren. 

 

24.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Merci d’avoir 

demandé de revoir cette méthode.  

 

24.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik dank u 

omdat u gevraagd hebt die methode te herzien. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

25 Questions jointes de 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La critique de la 

politique sécuritaire par deux chefs de corps de 

Bruxelles" (55014393C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La critique de la 

politique sécuritaire par des chefs de corps 

bruxellois" (55014432C) 

 

25 Samengevoegde vragen van 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De kritiek van twee 

Brusselse korpschefs op het veiligheidsbeleid" 

(55014393C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De kritiek van Brusselse 

korpschefs op het veiligheidsbeleid" (55014432C) 

 

25.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Interviewés 

dans Le Soir du 16 février, les chefs de corps des 

zones de Bruxelles-Midi et Bruxelles-Nord déclarent 

vouloir sortir de la spirale dans laquelle se trouvent 

les forces de l'ordre à la suite des récents 

événements. Pour l'un, il faudrait développer de 

nouvelles aptitudes concernant l'usage de la parole 

et être plus exigeant au niveau disciplinaire en cas 

d'incident. 

 

 

Que pensez-vous de ces propos visant à sortir 

d'une politique jugée trop sécuritaire? Quelle est la 

formation dispensée dans les académies quant à la 

communication? Lorsque vous évoquez la 

valorisation de la fonction d'agent de quartier, 

investir dans la prévention ferait-il partie d'intentions 

possibles? 

 

25.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): In een 

interview dat op 16 februari in Le Soir verscheen, 

vertellen de korpschefs van de politiezones Zuid en 

Brussel Noord dat ze de spiraal waarin de 

ordediensten na de recente gebeurtenissen beland 

zijn, willen doorbreken. Voor een van de korpschefs 

is het zaak nieuwe verbale vaardigheden te 

ontwikkelen om communicatie centraal te stellen, 

en op disciplinair vlak hogere eisen te stellen 

wanneer er zich incidenten voordoen.  

 

Wat vindt u van deze statements, waarin men een 

uitweg probeert te zoeken uit een beleid dat 

beschouwd wordt als te zeer op de veiligheid 

gericht? Welke opleiding wordt er in de 

politiescholen gegeven op het vlak van 

communicatie? Wanneer u het hebt over de 

opwaardering van de functie van wijkagent, behoren 

dan ook investeringen in preventie tot uw mogelijke 

beleidsintenties?  

 

25.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Dans la gestion de la crise du covid, les politiques 

de contrôle visent le respect des décisions prises 

par le Comité de concertation. Plutôt que poursuivre 

une politique sécuritaire, il s'agit d'intervenir de 

25.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Bij de 

aanpak van de covidcrisis strekken de 

controlebeleidsmaatregelen ertoe de door het 

Overlegcomité genomen beslissingen te 

handhaven. In plaats van een veiligheidsbeleid na 
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manière adéquate afin de gérer la pandémie dans 

l'intérêt de tous les citoyens. 

 

 

La philosophie d'une police orientée vers la 

communauté reste toujours d'application. Les 

directives opérationnelles rappellent qu'il convient 

toujours d'intervenir avec bon sens pour faciliter 

l'intervention.  

 

La police n'est qu'un maillon de la chaîne 

sécuritaire. La thématique de la sécurité n'est pas 

une mission exclusivement réservée à la police 

intégrée ou à la justice. Elle doit être l'œuvre de la 

société civile. C'est pourquoi l'IPNS est réalisé en 

collaboration avec des partenaires externes. 

 

te streven komt het erop neer gepast op te treden 

om in het belang van alle burgers de pandemie te 

bestrijden. 

 

De filosofie van de gemeenschapsgerichte 

politiezorg is nog steeds van toepassing. In de 

operationele instructies wordt erop gewezen dat 

men steeds het nodige gezond verstand aan de dag 

moet leggen om de interventie te vergemakkelijken.  

 

De politie is slechts een schakel in de 

veiligheidsketen. De handhaving van de veiligheid is 

geen opdracht die exclusief aan de geïntegreerde 

politie of de justitie voorbehouden is. Ze moet door 

de hele burgermaatschappij bewerkstelligd worden. 

Daarom wordt het NPVB in samenwerking met 

externe partners uitgewerkt.  

 

La Note-cadre de Sécurité intégrale est un cadre de 

références et de politiques stratégiques pour les 

acteurs contribuant à une approche de la sécurité.  

 

Dans ma déclaration de politique, la politique de 

sécurité intégrale accorde de l'attention à la 

prévention et à la répression. Cela implique une 

collaboration avec mes collègues des entités 

fédérées, les gouverneurs, les bourgmestres, les 

administrations locales, les centres de 

connaissances, les entreprises et les citoyens. 

 

Les formations en maîtrise de la violence accordent 

de l'attention aux aptitudes communicationnelles et 

psychosociales. D'autres formations proposées aux 

policiers abordent la communication et la gestion de 

conflits.  

 

Je partage la volonté de voir la police plus investie 

dans la prévention et les activités socioculturelles, 

et dans les contacts avec des organisations de la 

société civile.  

 

De Kadernota Integrale Veiligheid fungeert als 

referentiekader en strategisch beleidskader voor de 

actoren die betrokken zijn bij de veiligheidsaanpak.  

 

In mijn beleidsverklaring staat dat er in een 

alomvattend veiligheidsbeleid aandacht is voor 

preventie en repressie. Dat houdt in dat er 

samengewerkt wordt met onze collega's van de 

deelgebieden, de gouverneurs, de burgemeesters, 

de lokale overheden, kennisinstellingen, bedrijven 

en burgers. 

 

In de opleidingen geweldbeheersing wordt er 

aandacht besteed aan de psychosociale en 

communicatievaardigheden. Onze politieagenten 

krijgen ook opleidingen rond communicatie en 

conflictbeheersing.  

 

Net als u wil ik streven naar een politie die meer 

inzet op preventie, socioculturele activiteiten en 

contact met middenveldorganisaties.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

26 Questions jointes de 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le 

harcèlement sexiste de rue" (55014374C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le harcèlement 

sexiste dans l’espace public" (55014436C) 

 

26 Samengevoegde vragen van 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Straatintimidatie" 

(55014374C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Straatintimidatie" 

(55014436C) 

 

26.01  Sophie Rohonyi (DéFI): Les harcèlements 

de rue n'ont pas cessé avec les mesures sanitaires. 

Ils influent sur le comportement des femmes et leur 

rapport à la rue. L'Agence européenne des droits 

fondamentaux a publié récemment un rapport qui 

26.01  Sophie Rohonyi (DéFI): Ondanks de 

gezondheidsmaatregelen is straatintimidatie nog 

steeds aan de orde van de dag. Dat heeft een 

invloed op de manier waarop vrouwen zich op straat 

gedragen en voelen. Het Bureau van de Europese 
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met en exergue que 80 % des jeunes européennes 

évitent certains lieux et quartiers par crainte pour 

leur sécurité, ce qui représente un problème en 

termes d'égalité. La dénonciation du harcèlement 

pose la question de la difficulté de prouver les actes 

sexistes. Le non-aboutissement des plaintes suscite 

chez les femmes un certain découragement. 

Certaines initiatives ont été mises en place, 

notamment à la police de Liège, qui a lancé une 

approche globale incluant la prévention. Des 

policières en civil ont mené une action sur le terrain 

afin de se rendre compte de l'ampleur du problème, 

ce qui a mené à 26 identifications et 16 procès-

verbaux. Le parquet de Liège a garanti des suites à 

tous les procès-verbaux. 

 

 

 

 

 

 

Que pensez-vous de ce type d'action? Ne faudrait-il 

pas les généraliser? Serait-il possible de lancer des 

projets pilotes dans certaines villes? Si non, 

pourquoi? J'ai interrogé à ce sujet votre 

prédécesseur en septembre 2020, il a annoncé 

avoir chargé l'INCC de mener une enquête sur le 

traitement des plaintes en matière de sexisme. 

Dispose-t-on aujourd'hui de ses résultats? Il 

annonçait la possibilité d'inclure une formation ad 

hoc dans la formation de l'Académie Nationale de 

Police. Qu'en est-il aujourd'hui? 

 

Unie voor de grondrechten heeft onlangs een 

rapport gepubliceerd, waaruit blijkt dat 80 % van de 

jonge Europese vrouwen bepaalde plaatsen en 

wijken mijdt uit angst voor hun veiligheid. Dat is een 

probleem op het stuk van de gendergelijkheid. 

Wanneer men een klacht voor straatintimidatie wil 

indienen, rijst echter de moeilijkheid dat men de 

seksistische handelingen moet bewijzen. Het feit 

dat vele klachten nergens toe leiden veroorzaakt bij 

de vrouwen een zekere vorm van ontmoediging. Er 

werden wel bepaalde initiatieven genomen, onder 

meer door de politie van Luik, waar men een 

algemene aanpak met inbegrip van preventie 

ontwikkeld heeft. Politieagentes in burger hebben 

een actie op het terrein uitgevoerd om zich van de 

omvang van het probleem te vergewissen. Tijdens 

deze actie werden er 26 daders geïdentificeerd en 

16 processen-verbaal opgesteld. Het parket van 

Luik heeft ervoor gezorgd dat alle pv's een 

gerechtelijk staartje kregen.  

 

Wat is uw standpunt over dat soort van acties? Zou 

men deze niet algemeen moeten invoeren? Zou het 

mogelijk zijn om in bepaalde steden pilootprojecten 

op te starten? Zo niet, waarom niet? Ik heb uw 

voorganger in september 2020 vragen over dit 

onderwerp gesteld. Hij heeft verklaard dat hij het 

NICC de opdracht had gegeven om een studie naar 

de behandeling van klachten over seksisme uit te 

voeren. Beschikt men thans over de resultaten 

daarvan? Hij heeft ook gewezen op de mogelijkheid 

om een ad-hoccursus in de opleiding aan de 

Nationale Politieacademie op te nemen. Wat is 

momenteel de stand van zaken? 

 

26.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): En tant que 

liégeoise, je connais bien le projet mis en place par 

la police de Liège. 

 

Que pensez-vous de ce projet? Une généralisation 

de ces actions pourrait-elle être envisagée et peut-

on envisager de les compléter par des projets 

pilotes?  

 

26.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Als inwoner 

van Luik ben ik vertrouwd met het project van de 

Luikse politie. 

 

Wat vindt u van dat project? Kan het algemeen 

worden ingevoerd en aangevuld worden met 

pilootprojecten?  

 

26.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Les chiffres du dernier Moniteur de sécurité de 

2018 révèlent, sans surprise, que les femmes se 

sentent beaucoup moins en sécurité que les 

hommes dans l'espace public. 

 

L'action mise en place à Liège est certainement une 

bonne initiative. Cependant, les actions de proaction 

et prévention sont tout aussi importantes. Il faut 

donc, au-delà de l'action policière, envisager la 

problématique en faisant intervenir d'autres acteurs, 

comme ceux de la prévention ou de l'enseignement. 

 

Votre demande de généraliser l'expérience 

26.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

cijfers van de recentste Veiligheidsmonitor van 2018 

tonen weinig verrassend aan dat vrouwen zich in de 

openbare ruimte minder veilig voelen dan mannen.  

 

 

Het Luikse initiatief is zeker een goede zaak. 

Proactief en preventief optreden zijn echter even 

belangrijk. Los van het politieoptreden moeten we 

ook andere actoren, bijvoorbeeld uit de 

preventiesector of het onderwijs, hierbij betrekken. 

 

 

U vraagt terecht om een algemene uitrol van het 
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liégeoise est certainement justifiée. Par ailleurs, la 

DG Sécurité et Prévention a publié le guide "Genre 

et espace public", qui se base sur la prévention. Il 

vise à encourager les autorités des villes et 

communes à intégrer la dimension du genre dans 

leurs projets de développement de leurs quartiers. Il 

reprend également quelques expériences 

nationales et internationales.  

 

Luikse initiatief. De Algemene Directie Veiligheid en 

Preventie heeft overigens de gids "Gender en 

openbare ruimte" gepubliceerd, die gebaseerd is op 

preventie. De gids moet steden en gemeenten ertoe 

aanzetten om de genderdimensie op te nemen in 

hun wijkontwikkelingsprojecten. Er staan ook enkele 

nationale en internationale voorbeelden in.  

 

26.04  Sophie Rohonyi (DéFI): Il est très important 

de réagir à ce phénomène, qui se situe en amont 

des phénomènes de violences contre les femmes.  

 

26.04  Sophie Rohonyi (DéFI): Het is cruciaal om 

het fenomeen van seksistische straatintimidatie aan 

te pakken, dat de voorbode is van geweld tegen 

vrouwen.  

 

Or, sur le terrain, il y a une méconnaissance de la 

loi par certaines zones de police, qui ne disposent 

toujours pas de fonctionnaires de référence dûment 

formés à la loi contre le sexisme. Certaines zones 

mobilisent des policiers en civil et d'autres pas, 

alors que c'est une initiative particulièrement 

intéressante. En effet, il est difficile pour les 

victimes d'apporter la preuve du harcèlement. Il en 

ressort une inégalité des victimes selon la zone de 

police dans laquelle on se trouve. 

 

In het veld is de wet in sommige politiezones weinig 

bekend. Ze beschikken bovendien nog steeds niet 

over referentieambtenaren die een specifieke 

opleiding over de antiseksismewet gevolgd hebben. 

Sommige zones zetten politieagenten in burger in 

en andere niet, hoewel dit een bijzonder interessant 

initiatief is. Voor de slachtoffers is het immers 

moeilijk om intimidatie te bewijzen. Dit leidt tot een 

ongelijke behandeling van de slachtoffers 

naargelang van de politiezone waarin ze zich 

bevinden. 

 

26.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Vu la 

situation dans certaines zones de police et la 

méconnaissance de la loi ou l'absence de 

fonctionnaire de référence, notre rôle est d'attirer 

l'attention sur cette problématique et d'y apporter 

une réponse. Pourquoi ne pas lancer une 

campagne de prévention?  

 

J'aimerais que ces initiatives soient généralisées 

dans les mois et les années qui viennent. Je 

compte sur vous pour être à l'écoute des 

propositions faites aujourd'hui. 

 

26.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Gelet op de 

situatie in sommige politiezones en de geringe 

bekendheid van de wet of het ontbreken van een 

referentieambtenaar, is het onze taak de aandacht 

op dit probleem te vestigen en een antwoord te 

geven. Waarom organiseert men geen 

preventiecampagne?  

 

Ik zou willen dat die initiatieven de komende 

maanden en jaren algemeen ingang vinden. Ik 

reken erop dat u aandacht schenkt aan de 

voorstellen die er vandaag geformuleerd werden. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55014448C de 

M. Rigot est transformée en question écrite. La 

question n° 55014471C de M. Pivin est reportée. La 

question n° 55014480C de M. Moutquin est 

transformée en question écrite. La question 

n° 55014473C de M. Vandenput est transformée en 

question écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55014448C van de 

heer Rigot wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

Vraag nr. 55014471C van de heer Pivin wordt 

uitgesteld. Vraag nr. 55014480C van de 

heer Moutquin wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. Vraag nr. 55014473C van de 

heer Vandenput wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. 

 

27 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La poursuite de fugitifs en période de covid" 

(55014463C) 

 

27 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het opsporen van 

voortvluchtige criminelen tijdens de 

coronaperiode" (55014463C) 

 

27.01  Daniel Senesael (PS): Les chiffres 2020 de 

recherche de personnes condamnées en cavale 

27.01  Daniel Senesael (PS): In 2020 is het aantal 

voortvluchtige veroordeelden in vergelijking met het 
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montrent une diminution d'un tiers par rapport à 

l'année 2019. Les mesures sanitaires et de 

restriction des mouvements sont avancées pour 

expliquer ce taux réduit. La poursuite de ces 

personnes dangereuses doit rester une priorité.  

 

Quelles sont les instructions données aux services 

de police pour relever le taux d'arrestation? 

 

jaar 2019 met een derde gedaald. Die afname is toe 

te schrijven aan de gezondheidsmaatregelen en de 

beperking van de verplaatsingen. Het vervolgen van 

gevaarlijke personen moet een prioriteit blijven. 

 

 

Welke instructies worden er aan de politiediensten 

gegeven om het aantal aanhoudingen op te 

krikken? 

 

27.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Les chiffres 2020 s'expliquent par les conditions 

sanitaires. Pendant les périodes où la police n'était 

pas confrontée aux restrictions, les efforts ont 

même été plus fructueux.  

 

Les outils de recherche ont été élargis en 2019. 

Une directive du Collège des procureurs généraux 

règlera les modalités de mise en œuvre des 

mesures particulières de recherche et le rôle de 

chaque composante de la police intégrée. Au sein 

de la police fédérale, des engagements ont déjà été 

pris en vue d'un appui aux services FAST. Les 

capacités qui, ces dernières années, étaient 

souvent en dessous de dix policiers, se situent 

actuellement à seize. 

 

27.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

cijfers voor 2020 zijn te verklaren door de 

gezondheidstoestand. Tijdens de periodes tijdens 

welke er beperkingen golden, waren de 

inspanningen zelfs nog succesvoller. 

 

Het arsenaal aan onderzoekstools werd in 2019 

uitgebreid. Een richtlijn van het College van 

procureurs-generaal zal de modaliteiten van de 

toepassing van de bijzondere opsporingsmethoden 

en de rol van elke component van de geïntegreerde 

politie regelen. Bij de federale politie heeft men zich 

al tot een en ander verbonden met het oog gericht 

op de ondersteuning van de diensten van het FAST. 

De personeelscapaciteit, de jongste jaren vaak 

minder dan tien politieagenten, bedraagt thans 

zestien agenten.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

28 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La conduite sous l'influence de gaz hilarant" 

(55014464C) 

 

28 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Rijden onder invloed van 

lachgas" (55014464C) 

 

28.01  Daniel Senesael (PS): Selon une enquête 

de l'institut Vias, 6% des Belges avouent avoir 

conduit après avoir consommé du gaz hilarant au 

moins une fois par mois et 5 % des personnes 

interrogées ont avoué conduire sous l'influence 

d'autres drogues.  

 

Que pensez-vous de cette enquête? Le gaz hilarant 

provoque un effet d'euphorie, un étourdissement et 

une diminution de la réactivité. Des initiatives sont-

elles envisagées pour mieux connaître l'impact de 

la consommation de ce produit? Des moyens de 

détection sont-ils envisagés dans les campagnes 

de contrôle? Qu'en est-il de la consommation 

concomitante d'autres drogues?  

 

28.01  Daniel Senesael (PS): Uit een enquête van 

Vias institute blijkt dat 6 % van de Belgen toegaf 

minstens één keer per maand gereden te hebben 

onder invloed van lachgas. 5 % van de 

respondenten gaf toe al eens de wagen genomen te 

hebben onder invloed van andere drugs.  

 

Wat is uw reactie op die enquête? Lachgas brengt 

een euforisch gevoel teweeg, een roes en een 

verminderd reactievermogen. Zullen er initiatieven 

genomen worden om de impact van lachgasgebruik 

beter in kaart te brengen? Wordt er gezocht naar 

manieren om lachgasgebruik op te sporen bij 

verkeerscontroles? Wat is het effect van het 

gecombineerde gebruik van lachgas en andere 

drugs? 

 

28.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

L'inhalation de gaz hilarant ne constitue pas en soi 

une infraction à la réglementation, cette substance 

n'étant pas reprise dans la liste de celles influençant 

la capacité de conduire. Si l'automobiliste n'a pas le 

contrôle de son véhicule au sens de la loi, un 

28.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

inhaleren van lachgas an sich vormt geen inbreuk 

op de regelgeving, aangezien die stof niet op de lijst 

staat van stoffen die de rijvaardigheid beïnvloeden. 

Als de bestuurder geen controle heeft over zijn 

voertuig zoals bij wet vereist, wordt er proces-
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procès-verbal est alors dressé.  

 

Selon les informations du département de 

toxicologie de l'INCC, le gaz hilarant n'est pas 

détectable dans la salive, mais seulement dans le 

sang par la spectrométrie de masse, dans le cas de 

surdosage. Il est vite éliminé et donc pratiquement 

indétectable sur le terrain.  

 

verbaal opgemaakt.  

 

Volgens de afdeling toxicologie van het NICC is 

lachgas niet opspoorbaar in speeksel en alleen bij 

een overdosering in het bloed, via 

massaspectometrie. Lachgas verdwijnt snel uit het 

lichaam en is dus bijna niet op te sporen door 

politieagenten op het terrein. 

 

La police fournit un effort accru pour lutter contre la 

conduite sous influence. L'objectif est, chaque 

année, de soumettre un conducteur sur trois à un 

contrôle. De plus, conformément aux directives des 

parquets locaux, chaque partie impliquée dans un 

accident est soumise à un test d'haleine et salivaire, 

qui ne décèle pas les gaz hilarants. 

 

 

 

En l'absence de screening, la police peut seulement 

constater l'usage lorsque celui-ci entraîne un état 

d'ivresse. Par ailleurs, s'il y a des indices d'usage 

de gaz hilarants lors de la constatation d'un 

accident, comme la présence de capsules, la police 

le mentionne dans le procès verbal. Je ne dispose 

pas de données chiffrées à cet égard.  

 

 

 

Je continue à chercher une méthode plus efficace 

et préventive pour lutter contre l'usage de ce gaz au 

volant. 

 

De politie voert haar inspanningen in de strijd tegen 

het rijden onder invloed op. Het doel is dat elk jaar 

een bestuurder op drie gecontroleerd wordt. 

Conform de richtlijnen van de lokale parketten wordt 

er bij elke partij die betrokken is bij een 

verkeersongeval een adem- en speekseltest 

afgenomen. Daarmee kan er niet worden 

gedetecteerd of de betrokkene onder invloed is van 

lachgas.  

 

Bij gebrek aan een test kan de politie enkel 

vaststellen dat een bestuurder lachgas heeft 

geïnhaleerd wanneer deze apert onder invloed is. 

Als er bij het vaststellen van een ongeval evenwel 

aanwijzingen zijn van het gebruik van lachgas, zoals 

de aanwezigheid van lachgaspatronen in het 

voertuig, maakt de politie daar melding van in het 

proces-verbaal. Ik beschik niet over cijfergegevens 

in dat verband.  

 

Ik blijf zoeken naar een efficiëntere en preventieve 

methode om rijden onder invloed van lachgas tegen 

te gaan. 

 

28.03  Daniel Senesael (PS): Je vous remercie 

pour le caractère exhaustif et qualitatif de votre 

réponse.  

 

28.03  Daniel Senesael (PS): Ik dank u voor uw 

exhaustieve en gedegen antwoord. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

17 h 45. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 17.45 uur. 

 

 


